

CHICOS

El jueves, suplemento infantil para nuestros pequeños lectores



PATRIA

GRANADA, martes, 28 de julio de 1953

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XX

70 cts.

UN CABALLO EXCEPCIONAL

LONDRES, 27. (EFE).—No es una exageración lo que decimos, pero el famoso caballo "Taylar", uno de los más célebres purasangres del archimillonario indio Arw Khan, vale más que su propio peso en oro, y conste que el comentario no es una frase hecha. El príncipe indio acaba de vender este caballo en Londres, y según su precio resulta que el caballo ha salido por quince libras y diez chelines, cuando la onza de oro sólo se paga actualmente a doce libras y ocho chelines.

EL CAUDILLO, RECIBIDO TRIUNFALMENTE EN BURGOS

TODO EL PUEBLO, VOLCADO EN LAS CALLES, ACLAMO A S. E.

El entusiasmo del gentío hizo que el coche tardara veinte minutos en recorrer menos de un kilómetro

Acompañan al Jefe del Estado su esposa y los ministros de Obras Públicas, Hacienda y Educación Nacional

BURGOS, 27. (Urgente). (CIFRA). A las nueve en punto de la noche, hizo su entrada en esta capital Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Acompañaban a Sus Excelencias, los jefes de las Casas civil y militar del Caudillo y ayudantes de servicio.

Toda la ciudad aparecía engalanada y en los balcones y ventanas lucían colgaduras de los colores nacionales. El recibimiento tributado al Generalísimo en Burgos ha sido extraordinario, y desde mucho antes de la hora de llegada, miles de personas se congregaron en todo lo largo del trayecto para vitorear a Sus Excelencias. Asimismo, en todos los pueblos del itinerario, el Caudillo y su esposa han sido objeto de cálidas demostraciones de adhesión y cariño.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO

BURGOS, 27. (CIFRA). — El pueblo burgalés ha tributado esta noche a Su Excelencia el Jefe del Estado un apoteosico recibimiento. El Caudillo llegó procedente de Madrid, después de haber efectuado un recorrido triunfal por toda la provincia de Burgos, cuyos pueblos, en masa, acudieron a la carretera para aclamarle y vitorearle con entusiasmo.

El anuncio de la llegada a Burgos de Su Excelencia fué dado por la radio y la «Hoja del Lunes» y desde por mañana reinaba en la ciudad una gran expectación. Las calles que había de recorrer la comitiva del Caudillo aparecían profusamente engalanadas con gallardetes y banderas, y en los edificios públicos y particulares, colgaduras y tapices adornaban balcones y ventanas. En la plaza del general Primo de Rivera se había establecido el lugar de la recepción oficial y en sitio preferente se instaló una a modo de dosel en el cual se situaron las autoridades. Mucho antes de la hora anunciada para la llegada del Caudillo, todas las calles se hallaban materialmente repletas de público ansioso de aclamar y vitorear a Su Excelencia. Tropas de la guarnición cubrían la carrera por el itinerario que el coche del Caudillo habría de seguir hasta su residencia «El Palacio de las». Mandaba la línea el coronel del regimiento de San Marcial don Rafael López Dóriga. Un batallón de dicho regimiento, con bandera y banda

(Pasa a la página cuarta)

TERMINO LA GUERRA EN COREA



He aquí a los generales William K. Harrison, de la delegación aliada, y el nortecoreano Nam Il, que han llevado a buen término las negociaciones de paz en Corea, pobre remate de una de las guerras más tristemente estériles de la Historia.—(Fot. P. A.)

CESO EL FUEGO ALAS DOS DE LA TARDE DE AYER

DOCE HORAS ANTES SE HABIA FIRMADO EL ARMISTICIO

Los últimos disparos sonaron en los frentes media hora antes de la tregua

ESTO NO ES LA PAZ, SINO UNA SUSPENSION DE HOSTILIDADES, DIJO CLARK AL FIRMAR

PANMUNJOM, 27 (230 madrugada) (EFE). — El armisticio de la guerra en Corea ha sido firmado a las 10,01 horas de la mañana (hora local, dos de la madrugada española). Por las Naciones Unidas fueron firmados nueve ejemplares del documento por el general William K. Harrison, jefe de los negociadores aliados, y por los rojos otros nueve ejemplares por el jefe de los negociadores nortecoreanos, Nam Il, del Ejército popular de Corea. Por ambas partes asistían los grupos de oficiales de Estado Mayor que han intervenido en las negociaciones. Ni el general William K. Harrison ni Nam Il hicieron declaración alguna. El general Clark, que asistió a la ceremonia, expresó la esperanza que la firma del armisticio vaticine la paz para todo el mundo.

EL «ALTO EL FUEGO»

PANMUNJOM, 27. (EFE). Las armas de fuego han callado al iniciarse oficialmente el armisticio y «alto el fuego» a las dos de la tarde (hora española). Así ha terminado una «acción de policía» que se convirtió en una de las guerras más largas y costosas de la historia norteamericana.

NO ES HORA DE GOZO, SINO DE ORACION, DICE CLARK

PANMUNJOM, 27 (EFE). — El general Clark ha firmado nueve ejemplares del acuerdo de armisticio redactado en tres idiomas a las 13,01 (hora local) en su cuartel general avanzado de Munsan. Otros nueve ejemplares fueron despachados a los jefes rojos, el mariscal nortecoreano Nam Il y el general chino Teng Teh Hual, que se negaron a asistir a una ceremonia conjunta con Clark, en Panmunjom; a menos que se «excluyese» de la misma a la Prensa libre, y a todos los surcoreanos y los nacionalistas chinos.

El comandante en jefe de las Naciones Unidas, Clark, dijo al firmar el armisticio:

«No puedo experimentar gozo en esta hora. Más bien es tiempo de oración, para que triunfemos en nuestra difícil empresa de hacer que este armisticio beneficie a la humanidad. El conflicto no habrá terminado hasta que los Gobiernos interesados no hayan logrado un firme arreglo político»

(Pasa a la página cuarta)

EISENHOWER ABOGA POR LA RAPIDA RECONSTRUCCION DE COREA DEL SUR

LA ASAMBLEA DE LA O. N. U., CONVOCADA PARA EL 17 DE AGOSTO

Para Rhee, la tregua es el preludio de más guerras

WASHINGTON, 27. (EFE). — Poco más de tres horas después de poner en vigor el armisticio coreano, el presidente Eisenhower ha enviado al Congreso un mensaje especial señalando es imperativo que los Estados Unidos acudan inmediatamente a Corea del Sur con dinero para la rehabilitación del país.

El presidente pide para Corea doscientos millones de dólares, a invertir desde ahora a enero próximo. Hace resaltar que la reconstrucción de Corea del Sur resultará barata en comparación con el gasto que hubiera representado la continuación de la guerra, que, sin contar las pagas y la manutención de sus fuerzas militares, ha

estado costando anualmente mil doscientos millones de dólares a los Estados Unidos.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 27. (EFE). — La Asamblea general de las Naciones Unidas (Pasa a la pág. cuarta)

REVUELTA EN CUBA

TREINTA MUERTOS Y CIEN HERIDOS

BATISTA DOMINA LA SITUACION

LA HABANA, 27 (EFE). — Un grupo del Ejército inició ayer, domingo, un ataque a los cuarteles de Santiago, de la capital de la provincia de Oriente, en una intenciona contra el Gobierno Batista. Según anuncia el ministro de Información, el Gabinete domina la situación, quedando fracasada la revuelta.

Como medida de precaución, el palacio presidencial y las estaciones de radio del país se hallan bajo fuerte custodia policíaca, y las carreteras que unen a la capital con el resto del país, están cortadas por la fuerza pública.

«UNA LOCURA»

LA HABANA, 27. (EFE).—El número de muertos en la intenciona contra los cuarteles de Santiago de Cuba asciende a 32; cinco soldados que cayeron bajo las balas de una ametralladora emplazada sobre el hospital militar por el jefe de los revoltosos, coronel Febles, y veintisiete de los cien asaltantes, todos muchachos jóvenes.

El presidente Batista publica una declaración calificando la intenciona de locura y haciendo responsable de ella a Prio Socarrás, presidente derrocado por él. «El Gobierno reafirma todos los derechos de los ciudadanos, pero aplicará inflexiblemente las medidas que garanticen el progreso del proceso revolucionario iniciado el 10 de marzo de 1952», dice, entre otras cosas.

El presidente ha salido para el campamento militar de Campo Columbia, donde celebrará una conferencia de Prensa. Como anunció el ministro de Información, el Gobierno domina totalmente la situación en Santiago.

MENTIS DE PRIO SOCARRAS

MIAMI (Florida), 27 (EFE). — El ex presidente cubano, Carlos Prio Socarrás, ha publicado una nota en la que dice que no ha tenido relación alguna con el levantamiento de Santiago y dice que «en ningún momento dirigirá un movimiento de este género ni lo lo azudilla él».

(Pasa a la página cuarta)

EN RECUERDO DE LOS MUERTOS EN LAS HUELGAS ANTICOMUNISTAS



Ante la cruz levantada en el sector británico de Berlín, en recuerdo de las víctimas de los rojos en las recientes huelgas anticomunistas, representaciones de los obreros del Berlín y de la Alemania orientales acudieron a depositar coronas de flores. En segundo término puede verse el monumento soviético, representado en un tanque.—(Fot. CIFRA).

Las 500 pesetas de PATRIA, al número 5.410

En el sorteo celebrado ayer en nuestra Administración, correspondiente al concurso del pasado domingo, resultó premiado el número

5.410

El afortunado que tenga en su poder el ejemplar del suplemento de PATRIA marcado con dicho número, hará efectivas QUINIENTAS PESETAS si pasa antes del viernes por nuestra Administración y nos exhibe el ejemplar integro premiado

columnas in...
podemos...
piet, a
primera mu...
una mujer...
a una sima...
no hay bichos...
proclagos, la...
y pronto hay...
51
MARQUEZ
RAL
D
ia de come...
primera t...
han puesto...
comedias rd...
damos la re...
tendo lu...
arse tocan...
ardo Arana...
juguete ob...
Tiene poca...
situaciones...
del dominio...
de veces que...
se de come...
re se ha cele...
al popular...
ro Lecuona...
la campaña...
lado en Me...
admiradores...
homenaje...
positor, está...
ores circun...
patria Le...
nuy grandes...
en España...
s. Recuérd...
Y en fin Le...
andó suerte...
pectáculo es...
sa ha dismi...
positor...
naje, asistió...
es. Y a los...
Sassone, el...
Embajada de...
ristigueta, el...
Presidencia...
s de Españ...
in.
á la próxima...
Lola Mem...
a 28 de esta...
astían con la...
En esta ciu...
Pero, para...
nos aseguran...
Lara, y otros...
nos Aires pa...
tro Cómico...
te Benavente...
comedia. Por...
asegura, que...
comedia, es...
tiempo más...
es que José...
sido el au...
pcedido este...
ega", por su...
hace quince...
eg en honor...
teatro Es...
éxito de la...
o, puede va...
autor dram...
amente esto...
que Giménes...
o con el tea...
va escritas...
títulos son:...
ica" y "Un...
estas come...
niño Infanta...
GRESPO

DIARIO DE GRANADA



LA "MOTOEPOCA" DEL "MOTOHOMBRE"

UNO anda bastante soliviantado, a la par que temeroso, desde que a las gentes les han dado oportunidades para caminar sobre ruedas hinchadas de aire. Conviene que empuje mi palabra de honor en favor de que no me mueva a este comentario el hecho de que yo sea uno de los pocos ciudadanos que no poseen automóvil, que no ha comprado una motocicleta, que no cabalga sobre un "ciclo-motor", ni siquiera pedalea una bicicleta con o sin "mosquito".

Peró tal vez por pertenecer a esa minoría acongojada compruebo cada día, en cada cruce, en cada bocacalle y en cualquier lugar de la ciudad lo difícil que se ha puesto para nosotros, pobres humanos, la supervivencia en esta motoeépoca que ha transformado a los peatones en pequeña clase social a extinguir.

Nuestro escalafón es patéticamente reductible. Día a día vemos disminuir el número de los que componíamos la "escalilla" y, como en cualquier otro, las bajas se producen por los dos corrientes y vulgares motivos: el ascenso y la muerte civil o física.

Somos los últimos de esa gran "plantilla" de la vida en la que los primeros, los más afortunados o los que más empeño pusieron, gozan del privilegio de una primera categoría con automóviles de matrícula amarilla. Como en cualquier Cuerpo, esa categoría es pequeña, apenas si unos cuantos pueden codearse en ella y sonríen a la facilidad con que cambiaron divisas propias por esos "haisgas" suntuosos. Sigue a esta venturosa especie una larga relación de los que consiguieron la adjudicación de un coche "por la rama"; de estos también podré decir que, como en cualquier otro escalafón, hay entendidos e inexpertos, pero sucede en este caso específico de los molhombres u hombres motorizados, que abundan más los que repentinamente que los que estudian, los que improvisan que los experimentados, los inconscientes que los enterados. Siguiendo la escala tenemos a los que en el mercado del coche usado adquieren coches, "cacharros" o "boies".

Luego vienen en relaciones inabarcables los motoristas, o por mejor decir, los que tienen "moto"; que no son siempre los que debieran tenerla.

Esos son los ruidosos surcadores de calles y plazas, de aceras y bordillos, que sortean tranvías, camiones, coches y ciudadanos, "metiéndole puño" a las máquinas y convirtiéndolo en trágico velódromo lo que en realidad no es más que una calle sobre la que tienen derecho, las ruedas de goma y los tacones de suela.

A estos numerosos componentes de esta penúltima escalilla, suceden los ciclistas; esos "Truebas" que lindan por abajo con los pedales y por la espalda con dos serones de carbón; esos "Bernardos Ruiz" que conducen en los soportes de las "bicis" amplias aguaderas de esparto sobre las que transportan azumbres de leche —de alguna forma hay que llamarla—; esos "Massips" cargados de sacos, de espuelas, de muebles o de bultos heterogéneos que discuten con el ciclista las leyes de la gravedad.

Y tras de todos, nosotros; los simples, los inmortalizados, los del tranvía y los del susto. Del susto sí, porque la motoeépoca, agazapada tras de cualquier esquina, acechando al otro lado de un tranvía, emboscada tras unas particulares leyes de circulación que cada uno se ha dictado, amenaza continuamente, a cada minuto, en cada revuelta, la vida de los de la última categoría.

No se puede cruzar una calle sin rezar un Credo, por si las "motos"; es realmente suicida pretender aparecer de un tranvía sin que un "molhombre" le agreda; corre una aventura quien pretenda regresar a su domicilio sin entrar en colisión con un "virtuoso" del volante, con un "as" de la motocicleta o con un temible "ciclo-pedaleo" de esos.

"A B C" publica una carta del magistrado del Tribunal Supremo, don Federico Castejón, en la que el ilustre penalista clama por una "Asociación de Peatones" que defienda los derechos de los viandantes. Modestamente me asocio a esa sugerición y creo eficaz su propia constitución. Hay algo en las ciudades que debe quedar para los "molhombres" en exclusividad; los calzados, las carreteras y las Casas de Socorro. Los peatones reivindicaremos las aceras, los "pasos" y la tranquilidad.

Nosotros, los inmortalizados, tenemos un derecho a la vida que no puede, que no debe discutirse el parachoques de un "auto", la rueda de una "moto", ni el trillar de una "bicicleta". Somos, por decirlo así, el resto de una especie que aun pasea, que gusta de mirar escapar, que disfruta "dando una vuelta" y que

Cerca de cien mil pesetas van recaudadas para las obras en la basílica de las Angustias

Las deudas actuales importan 165.000

El rector de la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, monseñor Fernández Arcoya, nos envía la novena relación de donantes para las obras que se efectúan en dicho templo. Hasta el momento van recaudadas 95.660 pesetas y las facturas presentadas importan hasta el presente 165.000 pesetas. En breves días quedará terminada la instalación eléctrica, modelo en su género, no sólo por la gran belleza artística que la luz indirecta da a los retablos y pinturas, sino por las seguridades que ofrece para accidentes. Pero aún quedan las obras de adecentamiento del peso al caminar de la Virgen y la de restauración del cancel de la puerta de la basílica. Esperamos que los granadinos todos, según sus medios, contribuyan a la terminación de estas obras —que eran necesarias— por merecerlo así el primer templo de la ciudad, después de la basílica metropolitana.

Relación que se cita: Don Manuel García Delgado, 100 pesetas; don Enrique García Cabrerós y señora, 1.000; señora de Castillo, 100; Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, de Madrid,

APALEA A SU SUEGRA Y LE CAUSA LESIONES GRAVES

Es detenido un sujeto que intentó agredir a otro con una navaja

La anciana de setenta y tres años Juana Heredia Gómez, con domicilio en las cuevas del cerro de San Miguel, fue asistida en el Hospital provincial de herida contusa en la oreja izquierda, contusión con hematoma en la mejilla del mismo lado y contusión en muñeca y mano izquierda. Quedó encamada en dicho centro benéfico en estado menos grave.

UN "MARCHOSO"

José María Arcos Soto, albañil, de cincuenta y cinco años, con domicilio en Hornos de la Merced, 5, fué detenido por la Policía Armada por intentar agredir con una navaja a Francisco Verdejo Coca, de treinta y tres años, cuando ambos se encontraban en la taberna de "La Leocadia", sita en la plaza de la Merced.

ATROPELLO

En la cuesta de la Cruz Blanca, el automóvil SE-15.050, conducido por Manuel Granizo Gentil, atropelló al vecino de Puliñillas Cecilio Medina Huete, de veinticuatro años, quien resultó con erosiones de carácter leve, de las que recibió asistencia en el Hospital provincial.

LESIONES GRAVES

Por lesiones producidas de manera casual recibieron asistencia en el Hospital de San Juan de Dios:

Rosario Moreno Lucas, de cuarenta y seis años, fractura del antebrazo izquierdo; Rosario Padial Moreno de siete años, con residencia en Monachil, fractura del antebrazo izquierdo; Luis Buena Solana, de Colomera, de siete años, fractura del antebrazo izquierdo; y José Guerrero Leal, de cincuenta y siete años, fractura del fémur izquierdo en su tercio inferior.

Todos se encuentran en estado menos grave.

ENTRE ELLAS

En la Pescadería fué agredida ayer mañana por una "bravía" la sirvienta María Llanas Cañizares, de veinte años, la cual reside en Callejón de Nevot, 2. María fué asistida en la Casa de Socorro de erosiones múltiples de carácter leve.

NECROLOGICA

FUNERAL EN SUFRAGIO DEL P. MURILLO

Mañana, a las diez y media, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará un solemne funeral en sufragio del Rvdo. P. Juan Murillo, S. J., organizado por todas las Asociaciones piadosas que tienen su sede en dicho templo.

respeto a los que con una prisita, a veces incomprensible e infundamentada, pretenden llegar a ninguna parte antes que otros.

La "Asociación de Peatones" que propugna el señor Castejón, tan solo pedirá un poco de respeto, un mínimo de seguridades y el derecho a que dejen a alguno de nosotros, si quiera sea para nuestra.

Y esto, ¡es tan poco!
ARTURO DE LEÓN.

500; excelentísima señora marquesa viuda de Guadacorte, 1.000; señora Mariana Jiménez de la Serna, 500; señor Arévalo y señora, 2.000; R. G. J., 1.000; doña Emilia Blanco Dorador, 25; doña Josefa Ferrer Ruiz, 10; M. G. J., 250; doña Elena Cortés, 500; doña Pilar Macía, 50; don Antonio Moscoso Avila, 1.000; un devoto, 100; don Antonio Torres López, 100; señoritas de Casado Torreblanca, 100; A. M. G., 100; don Alfonso Montilla Perales, 100; don Mariano Montilla Perales, 100; J. S. L., 100; don Miguel López Luque, 25; y Hombres de Acción Católica de la parroquia, 500.

EN TODOS LOS ESTANCOS HAY TARIFAS POSTALES A DISPOSICION DEL PUBLICO. CERCIORESE DE QUE SU CORRESPONDENCIA VA DEBIDAMENTE FRANQUEADA. EVITARA RETRASOS INUTILES.

CONCURSO PERIODISTICO SOBRE TEMAS DEL MAR

La Delegación provincial del ministerio de Información y Turismo, de Lugo, ha convocado un concurso periodístico nacional, patrocinado por el Instituto Social de la Marina, para premiar los dos mejores trabajos que se publiquen en los diarios españoles sobre temas del momento actual de la pesca marítima y asistencia social a los trabajadores del mar.

Se establece un premio de 2.500 pesetas al mejor artículo sobre el tema "La crisis marítimo-pesquera en España" y otro de 1.000 sobre el tema "La acción social en el mar".

Los trabajos deberán publicarse en cualquier periódico diario, a partir de la presente nota. Se enviarán dos ejemplares al delegado provincial del ministerio de Información y Turismo, José Antonio, 16, primero, o al apartado de Correos número 138. El plazo de admisión terminará el 15 de septiembre. El fallo se dará a conocer el 5 de octubre próximo.

LOS SRES. OLMEDO SANCHEZ, GUIOTE BAENA Y ROSALES CAMACHO INGRESAN EN LA ORDEN DE CISNEROS

El "Boletín" de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de 20 del actual inserta un orden de la secretaria general del Movimiento por la que se concede la Orden de Cisneros con la Cruz de Caballero a don Bernardo Olmedo Sánchez, capitán de Infantería y delegado de Tesorería de esta Jefatura provincial, y a don Emiliano Guiote Baena y don Antonio Rosales Camacho, consejeros provinciales del Movimiento, a los cuales felicitamos cordialmente.

ANUNCIOS con PALABRAS

¡upón pro-ciegos
La revista que el hombre
SUCEDE...
debe regalar a la mujer
399

TRASPASOS

TIENDA de paquetería, traspaso, con existencias, gran beneficio. Precio, 100 mil pesetas. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

VENTAS

CASA, con el 6 % de renta, y el dueño entregaría un piso en la Gran Vía. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLICISOL, ACERA DEL CASINO. 11-1. TELEFONO. 3128.

Martes, 28

SAN VICTOR, MARTIR

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la Iglesia de San Gil y Santa Ana. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigesimocuarto, «San Antonio de Padua».

CULTOS

La Archicofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, establecida en la Iglesia del Sagrario, celebra sus cultos anuales durante el presente mes.

TRIDUO

En la Iglesia del Sagrado Co-

razón de Jesús, durante los días 29 a 31 próximos, se celebrará un solemne triduo en honor de San Ignacio de Loyola, organizado por la Compañía de Padres Jesuitas y la piadosa Asociación del Santísimo.

Todos los días, a las nueve, misa con acompañamiento de órgano, y por la tarde, a las ocho, santo rosario, preces del triduo, sermón, bendición y reserva, predicando las tres tardes, el reverendo P. Carlos Carrillo de Albornoz, S. J. de la Residencia de Granada.

EL TIEMPO

El tiempo fué bueno en toda la Península.

Tiempo probable. — Aumento de la nubosidad en Galicia, con ligeras precipitaciones. En el resto no se esperan cambios.

Temperaturas extremas. — Máxima de 41 grados en Málaga; mínima de 10 grados en Lugo.

El Observatorio de Cartuja fa-

clitiló anoche el siguiente boletín meteorológico: temperatura máxima, 38,2 grados a las 3,20 de la tarde; mínima, 19,4 grados a las siete de la mañana. Presión, 904,8 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 200 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,15 de la mañana; se pone a las 8,26 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto:

Don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Genil, 49; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero

Rico, Gran Vía, 63; don José Travesí Codes, San Jerónimo, 13; señora viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1; y doña Victoria Muñoz Quero, Carril del Picón, 81.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS

Declaraciones. — Los industriales panaderos de Granada y pueblos de la provincia deberán presentar antes del 1 de agosto próximo las declaraciones juradas de las existencias de harinas en su poder a las cero horas del día 22 de julio. Dicha declaración se refiere a las adquiridas al precio de 519,82 pesetas quintal métrico para la capital y 517,63 pesetas para los pueblos. En caso de no tener existencias deberán enviar el parte negativo.

Entrega de apéndices. — Se recuerda a los comerciantes, economatos, colectividades y panaderías la obligación de presentar los días 28, 29 y 30, de diez a doce, los apéndices al censo de clientes correspondientes a julio, y "negativos" en caso de no ofrecer alteración.

JEFATURA AGRONOMICA

Especies medicinales protegidas. — Se ha publicado un orden del ministerio de Agricultura, para conocimiento de los interesados, Guardia civil, guardas de montes y autoridades en general, fijando las especies protegidas para la presente campaña. Prohibese en absoluto la recolección de "árnica" (rizomas y hojas), "arraçian, efedras, genciana" (raíces). En la especie "belladona", prohibe recoger raíces y frutos y permite recoger la hoja durante los meses de mayo a septiembre.

En las especies "árnica", la Dirección general de Agricultura, a propuesta de la Comisión de plantas medicinales, podrá conceder autorización expresa para la recogida de las mismas en determinadas zonas.

SERVICIO DE MUTUALIDADES

Expedientes aprobados. — La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Agua, Gas y Electricidad, en sesión celebrada el día 24 acordó la aprobación de los expedientes siguientes:

De nupcialidad, a favor de Carmen Urbano Urbano y Juan Zúñiga Uceda, ambos por la cantidad de dos mil pesetas; de natalidad, a favor de Isidora Manzanares Romera, Antonio Llanas Aragón y Francisco Granados Cobo, todos ellos por la cantidad de docientos cincuenta pesetas.

DELEGACION DE HACIENDA

Ordenes de pago. — Redacción de órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas: Don José Ruiz de Algor y Borrego, don Cándido Ruiz Dominguez, don Antonio García Hlscas y doña Carmen Serrano Contreras.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DEL EJERCITO

El número 165, del día 25, publicó las siguientes disposiciones:

Estado Mayor General. Condecoraciones. — Al teniente general don Saturno González-Badia Rubio, jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, se le concede la Gran Cruz del Mérito Naval, por decreto del ministerio de Marina.

Infantería. Trienios. — Al teniente coronel don Rodolfo Alvarez Lara, de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 14, y al capitán don Antonio Olivares Hidalgo, del Juzgado permanente de esta capital, se les concede nueve, y al comandante don Cayetano Muriel Toledo, disponible forzoso en esta novena región, diez, a todos con efectos administrativos del próximo mes de agosto.

Infantería. Destinos. — A la Zona de Reclutamiento y Movilización número 14, viene destinado el comandante don Antonio García-Valdecasas, y al regimiento de Córdoba, número 10, el capitán don José Sabater Guarnerio.

GOBIERNO MILITAR

Citación. — Para hacerle entrega de un documento de interés se presentará en este centro, negociado cuarto, de diez a dos de la tarde, doña Lourdes Peralta López.

REPRESENTANTES

Los solicita fábrica importante de productos alimenticios de muy buena calidad en todos los pueblos y capitales. Artículos de gran volumen de ventas y muy fáciles de vender. Damos buena comisión. Diríjase. Apartado de Correos número 351. PALMA DE MALLORCA.

Suscríbese a PATRIA

Se celebró en Huéscar una Asamblea de regantes para el aprovechamiento de las aguas del río Guardal

EL PROYECTO REPRESENTA CONSIDERABLES AUMENTOS EN LA RIQUEZA AGRICOLA DE AQUELLA POBLACION

PRESIDIO EL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS, SEÑOR JIMENEZ DE LA ESPADA, EN NOMBRE DEL GOBERNADOR CIVIL

El domingo se celebró en el "Sagra Cinema", de Huéscar, una Asamblea plenaria, con carácter extraordinario, de la Comunidad de Regantes de las acequias de Montilla, integrada por la Hermandad sindical de Labradores, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada, quien ostentaba también la representación

Guardal, entre las cotas 1.025 y 925, y salto desde la cota 925 a la cota 800, origen de las acequias de Castillejar. A continuación hicieron uso de la palabra otros asambleístas, entre ellos don Marceliano Portillo, que apoyó y propuso la adhesión total al programa trazado; don Manuel Rodríguez Pinalva y nuevamente el señor Portillo, quien insistió en que la Asamblea aprobara la propuesta de la presidencia.

CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA
La Asamblea aprobó, por unanimidad, las conclusiones siguientes:
Primera.—Autorizar al Cabildo de la Hermandad para que en sus funciones como Sindicato de riegos de la acequia de Montilla y, por tanto, como representante legal de la Comunidad de Regantes de la misma acequia, y al amparo de la ley de 7 de julio de 1911, se dirija a la Sección de Granada de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, en solicitud de que se haga el



A la izquierda: el delegado provincial sindical, señor Jiménez de la Espada, durante su intervención; y a la derecha, un aspecto de la sala.—(Fots. SANZ).

del Guadalquivir que se procediese al estudio urgente del proyecto de aprovechamiento de aguas del río Guardal para el riego eventual de los terrenos en el término municipal de Huéscar, presentándose en mayo de 1945 el mencionado proyecto. Este canal, con capacidad de mil litros por segundo, recogería las aguas sobrantes del citado río, cuando éstas excedieran de 4.600 litros por segundo, caudal que se consideraba provisionalmente como el módulo regulador de las aguas necesarias para satisfacer los regadíos establecidos en aquella fecha, en las márgenes del Guardal hasta su confluencia con el río Grande. La longitud del canal hasta Huéscar era de 14.674 metros y el presupuesto de obras representaba un importe, a los precios de aquella fecha, de 1.723.246 pesetas. Con el caudal sobrante, que se suponía totalizar, al cabo del año, un volumen medio de 7.290.000 metros cúbicos de agua, se proponía emplear una media de mil metros cúbicos de agua por hectárea (dos riegos al año de 500 metros cúbicos) en el regadío extensivo de cereales de 7.000 hectáreas, o bien se hacía entender que podría ser más conveniente utilizar estas aguas en mejorar los 2.700 hectáreas de sus antiguos regadíos y ampliarlos, si fuera posible, en las zonas lindantes a los actuales riegos.

Como contestación a las consultas efectuadas, la Confederación estimó que para mejorar y ampliar los regadíos de Huéscar, con vistas al incremento de la economía de dicha población, solamente podían contarse con la utilización de las aguas sobrantes del río Guardal, mediante su regulación en el pantano de San Clemente, proyecto estudiado en 1930 por la primera Comisión del Castil y Guardal, si bien de no contar con el traveso de sobrantes del Castil, habría de estudiarse una reforma de capacidad y tipo de presa, en consonancia con las necesidades a satisfacer en los regadíos de Huéscar, que podrían contar con una forma racional de mejorarse y amollarse.

Este plan podría tener como base o guión: pantano de San Clemente en el río Guardal, para regulación de sobrantes, después de atendidas las necesidades de los regadíos inferiores establecidos hasta la confluencia con el río Grande; segundo, modular y ordenamiento de estos regadíos en el valle del río Guardal, con lo que quedaría fijado el caudal que estos regadíos hoy establecidos exigirían y, por tanto, la importancia de los volúmenes sobrantes a regular; tercero, canal desde San Clemente a Huéscar y enlace con la acequia de Montilla; cuarto, canalización de esta acequia; quinto, canalización de las redes principales de distribución que tendrían las aguas reguladas del Guardal unidas a las de la acequia de Montilla en la vega de Huéscar; sexto, estudio de los aprovechamientos hidroeléctricos que puedan dar lugar en el estudio integral del río Guardal, con tres seños principales: desde la cota de 1.080 metros a la salida del canal de Huéscar; salto para las aguas a dejar en el río

correspondiente estudio y proyecto y ampliación de regadíos de la ciudad de Huéscar, tomando como base las indicaciones del ingeniero jefe de la Sección de Granada, dirigidas con fecha de 3 de julio al alcalde de Huéscar y las que se han expuesto a todos los asambleístas. Segundo.—Que se invite al ingeniero don Enrique Gómez para que cuando lo estime conveniente se desplace a Huéscar y se organice un acto público para que personalmente informe y aclare a los hacendados de la Comunidad y a cuantas personas pueda afectar o estén interesadas en este proyecto para una mayor comprensión y un más exacto conocimiento de las indudables ventajas que reportaría la ejecución del mismo, aprovechando esta oportunidad para, por anticipado, hacer patente la gratitud de los reunidos al citado ingeniero, por su interés demostrado. Tercera.—Que por los asistentes se estime en lo que vale la presencia en este acto del delegado provincial de Sindicatos, a quien se ruega que por razón de su cargo y su constante relación con los organismos provinciales y nacionales que pudieran colaborar en esta necesaria obra de riqueza, sea portavoz de estas aspiraciones ante las autoridades rectoras de los organismos que hayan de tener intervención en la mejora que se solicita.

PALABRAS DEL SEÑOR JIMENEZ DE LA ESPADA

Leídas las anteriores conclusiones, el delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada, pronunció un breve discurso para hacer un resumen de las intervenciones y de los fines de la Asamblea, siendo muy aplaudido.

El resto de los asuntos señalados en el orden del día de la Asamblea, dado lo avanzado de la hora, quedaron aplazados para nueva reunión.

Seguidamente se dio por terminado el acto, restando entre todos los asambleístas el mejor entusiasmo.

Acto seguido intervinieron el delegado comarcal sindical, señor Díez, quien

EDUCACION NACIONAL

ENSEÑANZA PRIMARIA

Delegación Administrativa.—Se encuentra en estas oficinas, para ser reñada por los interesados, la documentación de los opositores que participaron en los ejercicios a ingreso últimamente convocados.

—Para un asunto de interés se ruega la presentación de don Antonio Correa Guerrero y don Sebastián Morales Jiménez; y para retirar el título de licenciado en Veterinaria, don Manuel Martínez Jiménez, con documento que acredite su personalidad y dos móviles de 0,25 pesetas.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Cátedras de Universidad.—En el "Boletín Oficial del Estado" del día 26 se declaran admitidos definitivamente los opositores a las cátedras de Electricidad y Magnetismo de la Universidad de Granada; y de Teoría del Estado y Derecho Constitucional de la de Madrid. En la relación de opositores a esta última figura el rector magnífico de nuestra Universidad, don Luis Sánchez Agesta.

En el mismo diario oficial del día 25 también se insertan las relaciones de opositores a cátedras de Historia de la Pedagogía, de Madrid; Geografía Física, de Granada; Química, de Barcelona; Historia de las Instituciones políticas, de Madrid; Sociología, de Madrid; Derecho mercantil, de Madrid.

Oficiales de Administración civil.—En el mismo diario oficial del día 26 se convoca oposición para cubrir treinta y dos plazas de oficiales primeros de Administración civil del departamento del Ministerio de Obras Públicas.

SEMINARIOS

Apertura de curso.—El día 30 de septiembre tendrá lugar la apertura oficial del curso 1953-54, pudiendo los aspirantes presentar la documentación correspondiente. El ingreso en dichos centros se efectuará los días 22 y 28 de septiembre. En el "Boletín Oficial del Arzobispado" se publican las becas existentes en la diócesis granatina para cursar estudios de la carrera sacerdotal.

TRASPASO
NEGOCIO ACREDITADO
Razón: Administración diario PATRIA



¡AFICIONADOS AL CANTE!
Inscribanse en el 2º concurso Nacional de Alegrías y 1º de cante popular Andaluz que se celebrará en Cádiz del 21 al 23 de Agosto

¡¡35.000 pesetas en PREMIOS!!

Pueden participar aficionados y profesionales de ambos sexos, inscribanse en Radio Sevilla de 4 a 6 de la tarde o escribiendo a la comisión de fiestas del Exmo. Ayuntamiento de Cádiz.

SOLICITEN LAS BASES DE ESTE CONCURSO

Campos cosechos SE ACELERAN LOS TRABAJOS DE SIEGA Y TRILLA

EN LA PROVINCIA DE BURGOS ESPERAN RENDIMIENTOS MAYORES DE LO PREVISTO

ESTABILIZADA definitivamente la atmósfera, en todo el país han sido aceleradas al máximo las faenas de la recolección. En el mediodía, las de trilla y limpia de mieses; en la mitad norte, los mismos trabajos y los de siega. En algunas zonas de la cuenca del Duero, como la de Medina del Campo, quedan ya muy pocas mieses en pie, y en otras, como sucede en parte de la provincia de Segovia, la recogida del trigo no concluirá hasta bien entrada la primera decena de agosto.

Un sol de castigo cae sobre los campos resecaando al máximo la paja, lo que facilita los anhelos generales de ganar el tiempo que los temporales de lluvias y las bajas temperaturas hicieron perder. Lo mismo en Extremadura que en Andalucía, apenas queda por trillar una parte del trigo. Todo lo demás está ya liquidado. Por lo que se refiere a rendimientos, son muy diversas las informaciones que proceden de las tierras del Sur, pues mientras en unas partes las cosechas son cortas o regulares, en otras resultan francamente buenas, y hasta se dan producciones que no nos

atrevemos a consignar como verdaderas. Por ejemplo, en una zona andaluza se indica que en trigo se recolectan 26 por una. ¡Imposible! ¡En secano! Creemos que se trata de un error de bulto. Nosotros no damos por válida esta cifra aunque el informador la haya lanzado alegremente por esos periódicos de Dios. Una noticia que recibimos de nuestro servicio especial en la provincia de Burgos abunda en lo que tenemos dicho en anteriores crónicas, o sea, que la "hora de la verdad" es menos desfavorable de lo que se había pensado en el momento de echar la hoz, y de modo concreto si nos referimos al trigo. "La sazón de las mieses ha sido muy buena para lo que se esperaba. El trigo ha granado muy bien, esperándose que exceda del peso específico. En cambio la cebada ha fallado algo, y en mucho mayor grado las leguminosas".

En la provincia de Valladolid parece predominar la impresión de cosechas entre medianas y regulares estimadas en bloque, y tampoco se excluye a esas tierras de nuestra afirmación genérica de que ha sido el cereal rey el que ha salido mejor librado. Incluso el término de Medina del Campo, que quizá sea el menos afortunado entre los de dicha provincia.

De la parte de Alcázar de San Juan, en La Mancha, que es la comarca menos afortunada en esa región, los rendimientos generales oscilan entre el 30 y el 50 por 100 de una cosecha normal. Arriba, en Alava, marcha parsimoniosamente la recolección, hasta el punto de que en la famosa "llanada" apenas si se ha segado parte de la cebada y, desde luego, las "minucias".

Días de agobio los actuales. Una ola de calor invade todas las regiones meridionales, y las altas temperaturas típicas del cénit del estío predominan en las del Centro, pero no faltan los vientos que facilitan la liquidación de los parveros para poner rápidamente a buen recaudo lo que los buenos o los malos hados hayan permitido recolectar.

Sociedad

NATALICIO

Ha dado a luz un precioso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña Ciriilde Sanz Gutiérrez, esposa de don Víctor Gutiérrez de la Higuera.

El doctor A. de Federico Antrás suspende su consulta, de Cirugía, en Hileras número 6, hasta el día 10 de agosto.

+
D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª TRINIDAD PARRA LOPEZ
VIUDA DE DON JUSTO ALCAZAR

(R. I. P.)

Que falleció el día 26 de julio de 1953, a los 67 años de edad, después de recibir los Santo Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su director espiritual, don Francisco Lara Ruiz; sus afligidos hijos, don Justo; don Miguel, doña Pilar, don José, don Antonio y doña María Alcázar Parra; hermana, doña Pilar Parra López; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, favor por el que les quedarán agradecidos.

Medina Bombarón (Granada), 26 de julio de 1953.

Ha dado a luz un precioso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña Ciriilde Sanz Gutiérrez, esposa de don Víctor Gutiérrez de la Higuera.

El doctor A. de Federico Antrás suspende su consulta, de Cirugía, en Hileras número 6, hasta el día 10 de agosto.

Ha dado a luz un precioso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña Ciriilde Sanz Gutiérrez, esposa de don Víctor Gutiérrez de la Higuera.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

C. N. S.
Sindicato de Hostelería.—Mañana, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Delegación, deberán concurrir todos los industriales encuadrados en este Sindicato para tratar asuntos de interés.
Servicio de Encuadramiento y Colocación.—Una empresa de esta capital necesita personal femenino —solteras— con experiencia profesional en la fabricación de pastas para sopa y en la especialidad de tendido y secado. Informes, en Gran Vía, 46, primera planta, de nueve a dos y media de la tarde.

OCHO DE EL LAS Z LAS

HACE me de no... der a un... paro con... Para ello... que en b... lizando l... tal de E... su propi... tes regio... formas de... en favor... gen e que... diera m... que h'br... sible par... estos do... entad e... socia.

La comi... problema d... meses sus... cerio la Co... que formab... dos de los... no ningun... terminado s... pacio de l... rre se les... de que han... en este tipo... medios nec... utere, que... que afecta... ha conse... piosísima... volúmenes... ciones de v... des, a la... críticos y a... medios fina... a la miseri... la miseria... te más atra... micosociale... tos particu... versos siste... la previsi... ntaría, a... social, a lo... tencia publi... de otros do... neral, con... tendidos y... de tipo gen... de la socie... Las cifra... cubren una... superficiali... sión de ver... templan... vistosa y f... automóviles... de miles d... la época s... montaña; a... de nuevos... des ciudad... elegancia y... ritos, al h... y vive con... lado inclu... en paro te... ejército de... nos, hay u... ven en bar... temperie... miento, o... lo que no... noce el p... condición... italiana, e... dusión, e... itas, son l... ven en con...

MUSSA... CO... Reclam... TEHER... mer min... dicho hoy... mirará si... de disolv... Acusa a l... de sabotaj... crear difi... que el pa... cha crítica... pendencia... —agregó... bueno por... perturbad... bierno sig... esto se h... blacito, q... nación.

ANÚN... MUSSA... CO... Reclam... TEHER... mer min... dicho hoy... mirará si... de disolv... Acusa a l... de sabotaj... crear difi... que el pa... cha crítica... pendencia... —agregó... bueno por... perturbad... bierno sig... esto se h... blacito, q... nación.

MUSSA... CO... Reclam... TEHER... mer min... dicho hoy... mirará si... de disolv... Acusa a l... de sabotaj... crear difi... que el pa... cha crítica... pendencia... —agregó... bueno por... perturbad... bierno sig... esto se h... blacito, q... nación.

MUSSA... CO... Reclam... TEHER... mer min... dicho hoy... mirará si... de disolv... Acusa a l... de sabotaj... crear difi... que el pa... cha crítica... pendencia... —agregó... bueno por... perturbad... bierno sig... esto se h... blacito, q... nación.

MUSSA... CO... Reclam... TEHER... mer min... dicho hoy... mirará si... de disolv... Acusa a l... de sabotaj... crear difi... que el pa... cha crítica... pendencia... —agregó... bueno por... perturbad... bierno sig... esto se h... blacito, q... nación.

MUSSA... CO... Reclam... TEHER... mer min... dicho hoy... mirará si... de disolv... Acusa a l... de sabotaj... crear difi... que el pa... cha crítica... pendencia... —agregó... bueno por... perturbad... bierno sig... esto se h... blacito, q... nación.

MUSSA... CO... Reclam... TEHER... mer min... dicho hoy... mirará si... de disolv... Acusa a l... de sabotaj... crear difi... que el pa... cha crítica... pendencia... —agregó... bueno por... perturbad... bierno sig... esto se h... blacito, q... nación.

Eisenhower aboga...

(Viene de la página primera)

nes. Unidas ha sido convocada para celebrar una reunión el día 17 de agosto y organizar la conferencia política de Extremo Oriente, prevista en el acuerdo de armisticio de Corea. El presidente de la Asamblea, Lester Pearson, del Canadá, hizo un llamamiento a las sesenta naciones miembros por cablegrama anoche, momentos después de haber recibido notificación oficial de Henry Cabot Lodge, hijo, principal delegado de los Estados Unidos, de que había sido firmado el armisticio.

«La firma del armisticio —dice Pearson en una declaración— es el fin de un capítulo de derramamiento de sangre y conflicto, pero es solamente el comienzo de otro nuevo y difícil: el de la preparación de la paz. Pearson ha notificado a los 60 miembros de las Naciones Unidas que la Asamblea general se reunirá a las tres de la tarde dentro de tres semanas. Fijará la efectiva fecha y lugar para la conferencia política. Se espera que la Asamblea establezca por lo menos un orden del día general para la conferencia, cuyos términos concretos pueden dejarse a la misma conferencia.

RHEE NO PERTURBARA EL ARMISTICIO

SEUL, 27. (EFE). — El presidente Rhee ha prometido no perturbar el armisticio mientras la conferencia política se encarga «dentro de un plazo limitado» de resolver pacíficamente el problema de la unificación de Corea. En una declaración de la Oficina de Información pública de Corea, Rhee dice: «Me he opuesto a la firma de la tregua por mi creencia de que resultará el preludio de más guerras y no de menos, de más sufrimientos y ruina, de más avances comunistas por medio de la guerra y la subversión.

LA NOTICIA, EN LONDRES

LONDRES, 27. (EFE). — El secretario interino del Foreign Office, marqués de Salisbury, se ha dirigido a los Lores con motivo de la firma de la tregua coreana. Expresó el «sincero tributo» de Gran Bretaña a los jefes militares y combatientes norteamericanos, que, dijo, han llevado el peso principal de la guerra de Corea, y calificó el armisticio como éxito de las Naciones Unidas, ya que por primera vez tomaron allí colectivamente las armas para resistir a la agresión, y la detuvieron.

En los Comunes habló el ministro de Estado, Selwyn Lloyd, que fue aplaudido con entusiasmo cuando, al preguntar el laborista Emerys Hughes qué se había conseguido en Corea, y si el país se había salvado del comunismo, respondió que se había dominado la agresión, y que ello ha de te-

ner grandes reperusiones en el futuro del mundo. Otro laborista, Anthony Greenwood, preguntó al Gran Bretaña presionará a favor de la admisión de la China roja en la ONU y Lloyd contestó que Inglaterra se ocupará en que el asunto de esa admisión sea discutido por la Asamblea general de la ONU antes de que comience la conferencia política subsiguiente al armisticio de Corea.

LONDRES, 27. (EFE). — Gran Bretaña desea estar representada en la conferencia política de Corea, según fuentes oficiales británicas.

Además de Inglaterra, por lo menos una de las naciones del Commonwealth británico, Australia, ha anunciado que desea estar presente en las conversaciones de paz. Esta conferencia se celebrará, probablemente, a mediados del próximo octubre en Ceilán, ciudad que se mencionó, extrínsecamente entre los lugares para dicha reunión.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

NUEVA YORK, 27. (EFE). — El armisticio ha suscitado los siguientes comentarios de los periódicos neoyorquinos:

«New York Times»: «No podemos mirar con certidumbre hacia el futuro. Hemos hecho una cosa difícil, porque creíamos que era lo acertado y así ha sido. No hay señal de que los agresores comunistas hayan experimentado un cambio de actitud. A menos que haya prueba de ello, tendremos que continuar luchando por los medios que sean necesarios.»

«New York Herald Tribune» advierte que la firma del armisticio va a provocar un período de prueba para los países que lucharon juntos. La tentación de aflojar lazos e ir cada cual por su lado, tanto en Europa como en Extremo Oriente, será grande.

«Daily News» dice que, por ahora, la tregua es el triunfo del apaciguamiento. «Todo ha sido algo frustrado para los norteamericanos que aman a su país y creen, con Mac Arthur, que no hay sustitutivo de la victoria en ninguna guerra.»

«Daily Mirror» dice que el pueblo norteamericano estaba harto de una guerra sin sentido, pero que se hubiera preferido una victoria sobre dos naciones como Corea del Norte y la China soviética.

Un editorial de los periódicos de la cadena Scripps - Howard dice que los «Estados Unidos no deben volver a aceptar responsabilidad sin autoridad, como ha ocurrido en el conflicto de Corea, porque es injusto para los hombres de las fuerzas armadas además de perjudicar el prestigio nacional». «Es evidente —agrega— que habrá que reorganizar la O. N. U. antes de adoptar una acción positiva en una situación de esta clase.»

EL CAUDILLO, EN BURGOS

(Viene de la página primera)

de música, se situó en el puente de San Pablo.

En la plaza de Primo de Rivera se estacionaron, para recibir al Jefe del Estado, el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano; arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero; alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz; presidente de la Diputación, don Honorato Martín; el general Frutos, jefe del sector aéreo; Corporaciones municipal y provincial en pleno, presidente de la Audiencia y todas las primeras autoridades de la ciudad.

Por los altavoces instalados en la plaza del general Primo de Rivera se dio la noticia al público de que Su Excelencia el Jefe del Estado hacía su entrada en el término municipal, y un gran clamor acogió esta noticia. El Caudillo entró por las calles de Madrid y de San Pablo, entre un enorme gentío que jaleaba la carrera y que no cesaba de aclamarle. En la plaza del Conde de Castro descendió el Jefe del Estado del coche, siendo saludado por el capitán general de la región, teniente general Alcubilla, y por el general jefe de Estado Mayor, general Montojo.

En otro coche llegó la esposa de Su Excelencia, que fué saludada por la del alcalde de Burgos, señora de Díaz Rey, quien hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un ramo de flores, pasando luego a sentarse junto a ella en el coche.

El Caudillo, en unión del capitán general de la región y del general jefe de Estado Mayor pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional.

Llegado Su Excelencia a la plaza del General Primo de Rivera, el entusiasmo de la multitud se desbordó, y los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» atronaban el espacio. Para saludar al Generalísimo se adelantaron el ministro de Obras Públicas, el arzobispo de la diócesis, gobernador civil, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y el general jefe de la región aérea, a los cuales el Caudillo estrechó la mano afectuosamente, dirigiéndose después a recibir el saludo de las Corporaciones provincial y municipal y de las demás autoridades y representaciones que esperaban su llegada.

A continuación, y entre las aclamaciones populares, el Caudillo ocupó un coche descubierto en unión del alcalde de la ciudad, y marchó al palacio de su residencia, que ocupó durante toda la Cruzada de liberación. La marcha del vehículo era muy lenta, y esta lentitud fué forzada todavía más por el gentío que irrumpía en la calzada, dificultando la marcha del coche. Su Excelencia recorrió el paseo del Espolón, la Avenida del Generalísimo, la plaza de Castilla y el paseo de la Isla, donde está enclavado el palacio. Este recorrido, que es escasamente de un kilómetro, fué cubierto por el coche en veinte minutos, lo que da idea de la lentitud, impuesta por el entusiasmo del gentío que a lamaba constantemente al Caudillo. En un punto del camino, los cadetes de la Milicia aérea universitaria obligaron a detener el coche de Su Excelencia unos momentos. Frente al edificio de Sindiario, establecido en la Plaza de Castilla, esperaban al Jefe del Estado una multitud de patronos, productores, enlaces y jerarquías sindicales presididos por el delegado provincial de Sindicatos. Las representaciones de las Hermandades de Labradores y Ganaderos se hallaban también estacionadas, y portaban panartas de salutación. El paso de Su Excelencia por la plaza de Castilla, y, posteriormente, al acercarse a su palacio, el entusiasmo de la multitud volvió a subir de punto cuando Su Excelencia descendió del coche y penetró en los jardines del palacio.

Alm, el Generalísimo era esperado por las representaciones militares de la guarnición, presididas por el capitán general, el gobernador militar, general Merlo, y los generales Trocoso, Moliner, Echevarría, Fernández y Larios. Su Excelencia saludó a todos los jefes y oficiales, mientras la artillería disparaba las salvas reclamatorias. Posteriormente, el Caudillo entró en el palacio, donde conversó brevemente con las autoridades de la ciudad, y luego se retiró a sus habitaciones, para cenar en la intimidad.

BURGOS, 27. (CFRA). — Han llegado a Burgos los ministros de Hacienda, señor Gómez de Llano, y de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez.

MYÑARRO Y TRUJILLO, S. L.

Fábrica de cerámica «SANTA BARBARA». Baza

Se complacen en participar que ha sido recientemente inaugurada su Fábrica de Cerámica, instalada con hornos continuos sistema «Hottman» y con maquinaria moderna, por lo que tienen el honor de invitar a las Empresas de Construcción a que comprueben la excelente calidad de sus productos, elaborados con arcillas seleccionadas desprovistas por completo de materias salitrosas, y consulten precios.

Esta fábrica se encuentra suficientemente capacitada para elaborar piezas de todos los perfiles y clases

EN GORAFE EXISTE UN IMPORTANTE PROYECTO DE AMPLIACION DE LAS TIERRAS DE REGADIO

INTERESANTES DECLARACIONES DEL JEFE DE LA HERMANDAD DE LABRADORES, DON MANUEL GARCIA

En la economía de Gorafe la agricultura ocupa un lugar preeminente que justifica la importancia que tiene en dicha población la Hermandad sindical de Labradores y Ganaderos. En torno a este organismo se agrupa la mayor parte de los habitantes de la localidad, relacionados por uno u otro concepto con las cuestiones agrícolas y ganaderas. Al frente de la Hermandad, como jefe local de la misma, se encuentra un labrador y propietario, don Manuel García Navarro, hombre sencillo, afable y cordial, animado de los mejores propósitos, que ha desarrollado una valiosa gestión en beneficio de Gorafe. Su profundo conocimiento de los problemas

—Y con la colaboración del Estado, que nos prestará su ayuda a través de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. La tramitación de dicho proyecto se encuentra en curso y su realización acarrearía un considerable aumento de la riqueza local y la posible solución del paro obrero, plaga que azota nuestro término municipal en épocas de sequía. Con ello cumpliríamos también las normas y deseos de nuestro Estado de aumentar la riqueza nacional agraria, base fundamental de la economía española, que permitirá en un futuro próximo la mejora del nivel de vida del laborioso pueblo español.



Don Manuel Garcia Navarro y don Manuel Haro Sánchez, jefe y secretario, respectivamente, de la Hermandad de Labradores de Gorafe.

del campo le facilitó su difícil gestión. Tomó posesión de su cargo el año 1950. Colabora con él, eficazmente, el secretario de la Hermandad de Labradores, don Manuel Haro Sánchez, quien posee unas dotes estupendas de organizador, y un infatigable espíritu de laboriosidad.

Hemos sostenido con el señor Garcia Navarro una sabrosa entrevista en la que hemos tocado las principales conquistas, proyectos y necesidades de la agricultura y ganadería de Gorafe. De esta larga entrevista destacamos todos aquellos puntos que, por su importancia, consideramos de interés para todos nuestros lectores.

- ¿Está usted satisfecho de su gestión al frente de la Hermandad?
- Estoy satisfecho de su funcionamiento, y de la perfecta organización de la misma en lo que se refiere a distribución de cupos, semillas y abonos.
- ¿Poseen ustedes muchos proyectos para el futuro?
- Todos aquellos que nos permiten la escasez de medios económicos con que contamos.
- ¿Mucha escasez?
- Bastante.
- ¿Pocos proyectos?
- Regular.
- ¿Cuáles?
- La Comunidad de Regantes, en colaboración con esta Hermandad y con los restantes organismos locales, tiene en proyecto importantes obras de captación de aguas.
- ¿Para riego?
- De unas ciento cincuenta hectáreas de riego eventual y seco, y ampliación del regado.
- ¿Cómo?
- Por medio de presas y de elevación de las acequias, perfeccionándose totalmente el sistema de riegos.
- ¿Y todo con medios propios?

Los diferentes tipos de Chocolate Familiar que elabora esta Casa, satisfacen todas las exigencias del público.

HIJO DE Rodríguez Serrano

REVUELTA EN CUBA

(Viene de la página primera)

LA HABANA, 27. (EFE). — Según el diario gubernamental «Alertas», el número de muertos y heridos en la Intentona revolucionaria de la provincia de Oriente pasa de ochenta, y acaso llegue al centenar. Anuncia que en las primeras horas de esta mañana, las tropas del ejército descubrieron en Gran Piedra un núcleo de treinta rebeldes, y en una escaramuza con ellos les hicieron cuatro o cinco muertos.

Señala que el ataque lanzado en Santiago pudo haber sido planeado para distraer la atención y dar lugar al desembarco de otras fuerzas; pero hasta ahora, añade, no hay indicios de que se haya intentado semejante desembarco. En Santiago, los rebeldes se adueñaron, por poco tiempo, del Ayuntamiento y del Hospital.

Suscríbase a PATRIA

TERMINO LA GUERRA EN COREA

(Viene de la página primera)

debemos encarnarnos con el hecho de que esto no es la paz, sino una suspensión de hostilidades.

El general surcoreano Choi Duk Shin, que ha boicoteado las últimas fases de las conversaciones de tregua, ha estado en Munsan para la firma oficial de Clark, estuvo sentado iras el comandante supremo aliado, con cara impenetrable.

EL CANJE DE PRISIONEROS

MUNSAN, 27. (EFE). — Los comunistas tienen en su poder 12.793 prisioneros aliados y han indicado que piensan repatriar todos, según se ha revelado oficialmente. Las cifras se dieron en una reunión secreta de oficiales de Estado Mayor en Panmunjom el 22 de julio, el acta de la cual se ha publicado hoy.

No se ha fijado fecha para el comienzo del intercambio de prisioneros pero las Naciones Unidas han insistido en que sea esta semana. Los comunistas han prometido entregar, por lo menos, trescientos prisioneros aliados diarios.

El mando de las Naciones Unidas ha prometido repatriar setenta y cuatro mil prisioneros comunistas directamente por Panmunjom y entregar veintidos mil chinos y nortecoranos anticomunistas a una custodia neutral, bajo guardia india, en la zona desmilitarizada.

La indicación comunista de repatriar a unos trescientos prisioneros aliados diariamente implicará que harán falta cuarenta y dos días para terminar. Se les ha pedido que aceleren el ritmo. Las Naciones Unidas anunciaron que devolverían dos mil ciento sesenta prisioneros comunistas diariamente por Panmunjom, incluso trescientos sesenta enfermos y heridos por día.

SE DESTRUYEN LAS FORTIFICACIONES

SEUL, 27. (EFE). — Las tropas de primera línea han comenzado a destruir sus fortificaciones y se dispone a retroceder para crear una zona desmilitarizada. En estas destrucciones se procura dejar intacto el material que pueda ser usado por los surcoreanos en la reconstrucción de su país.

SEUL, 27. (EFE). — Un piloto norteamericano de un «Sabre» de reacción ha derribado un avión de transporte, de construcción rusa, al Sur del río Yalu, unas dos horas y media después de firmar los representantes aliados y comunistas el acuerdo de armisticio. El avión era un «11-12». Los oficiales de Aviación dicen que parece que es el primero de su clase derribado en la guerra de Corea. Inmediatamente se han empezado a hacer conjeturas de si el avión llevaría oficiales comunistas de los que sir-

vieron de testigos en la ceremonia de la firma en Panmunjom.

CASONEO NOCTURNO

SEUL, 27. (EFE). — Intensos fuegos de barrera de artillería atronaron la noche pasada el espacio justamente media hora antes del alto el fuego. Ha sido el cañoneo más intenso desde hace varios días. La luna brillaba claramente.

SE DISPARAN LOS ULTIMOS PROYECTILES

SEUL, 27. (EFE). — De cuatro a seis de la tarde, o sea cuatro horas antes de la suspensión de hostilidades doscientos aviones «Sabre» a reacción salieron en busca de los «Migs», pero no hallaron a ninguno. Hasta las siete de la tarde dos grupos de bombarderos ligeros siguieron atacando las posiciones comunistas del frente.

Los surcoreanos, siempre dispuestos a morir, dispararon sus últimos proyectiles de mortero y de fusil, exactamente a las diez de la noche, mientras que las últimas granadas de la artillería comunista estallaban en las posiciones aliadas a las nueve y cincuenta minutos.

FIESTA NACIONAL EN COREA DEL NORTE

LONDRES, 27. (EFE). — El Gobierno nortecoreano ha declarado el día de mañana fiesta nacional y ha ordenado que la bandera ondee en todo el país para conmemorar la firma del armisticio, según informa esta noche radio Moscú.

LA INFANTERIA DE MARINA EN LA DESMILITARIZACION

EN EL FRENTE OCCIDENTAL DE COREA, 27. (EFE). — Las bengalas de colores y los reflectores iluminaron el cielo en la parte del frente occidental a cargo de la Infantería de Marina norteamericana para señalar el comienzo de la tregua, a las diez de la noche, hora local.

Las tropas empezaron inmediatamente los preparativos para trasladarse a dos kilómetros atrás de sus posiciones, y un portavoz de la primera división de dicho cuerpo manifiesta que esa unidad trabajará, si es necesario, contra reloj, y empleando reflectores, para ultimar la desmilitarización antes de terminar el señalado plazo de 72 horas. Señala el portavoz que esta es la primera vez que la Infantería de Marina de los Estados Unidos realiza una tarea de desmilitarización de territorio.

Cuando recibáis las Tarjetas de Asistencia del Seguro de Enfermedad de vuestros trabajadores, entregádselas inmediatamente: reclamad las que faltan y devolved al Instituto Nacional de Previsión o a vuestra entidad colaboradora las de aquellos que ya no trabajen con vosotros, indicando la causa y fecha de la baja.

Martes, 28 de Julio de 1953

OCHOCIENTOS MIL MILLONES DE LIRAS PARA REMEDIAR EL PARO Y LA MISERIA

LAS ZONAS DE MAYOR POBREZA SON LAS DEL SUR, SICILIA Y CERDEÑA



HACE poco más de un año el Parlamento italiano tomó una decisión de notable importancia: la de proceder a un censo minucioso del paro como de la miseria en Italia. Para ello designó sendas Comisiones, que en breve espacio de tiempo, utilizando los servicios del Instituto Central de Estadísticas, recogiendo por su propia cuenta datos en las diferentes regiones italianas, estudiando las formas de asistencia en vigor, etc., en favor de los parados como de la gente que vive en condiciones de verdadera miseria, redactaron informes que habrían de ser la base indispensable para una ley, a fondo contra estos dos fenómenos sociales, cuya entidad exacta hasta ahora se desconocía.

La comisión encargada de estudiar el problema del paro terminó hace algunos meses sus trabajos. Ahora acaba de hacerle la Comisión de la Miseria, de la que formaban parte senadores y diputados de los diversos partidos. Aun cuando ninguna de las dos Comisiones ha terminado su formidable labor en el espacio de tiempo verdaderamente breve que se les había fijado, no cabe duda de que han batido un verdadero record en este tipo de encuestas, gracias a los medios mecánicos y a los procedimientos técnicos que la moderna Estadística ofrece, pues en menos de un año, en lo que afecta a la miseria, por ejemplo, se ha conseguido una documentación copiosísima, que ha sido recogida en doce volúmenes que se refieren a las condiciones de vida de las clases más humildes, a la legislación asistencial, a los críticos y métodos de asistencia, a los medios financieros para esta asistencia, a la miseria en las grandes ciudades, a la miseria en las zonas económicamente más atrasadas, a los problemas económicos y sociales de la miseria, a los aspectos particulares de la miseria, a los diversos sistemas de seguridad social, a la previsión social y a la asistencia sanitaria, a las experiencias del servicio social, a los órganos y entidades de asistencia pública y privada en Italia, a más de otros dos volúmenes de carácter general, con una síntesis de los datos obtenidos y una exposición de sugerencias de tipo general para remediar esta lacra de la sociedad.

Las cifras son impresionantes y descubren una Italia que los observadores superficiales no tienen tiempo ni ocasión de ver ni comprender ante la contemplación de la otra Italia, mucho más vistosa y feliz, de cientos de miles de automóviles y motocicletas, de cientos de miles de familias, que al llegar esta época se desplazan hacia el mar y la montaña; de trenes limpios y rápidos, de nuevos barrios elegantes en las grandes ciudades, de gentes que visten con elegancia y se divierten. Al lado de los ricos, al lado de la gente que trabaja y vive con dignidad, discretamente; al lado incluso de quienes se encuentran en paro temporal, y que constituyen un ejército de casi dos millones de italianos, hay una masa de infelices que viven en barracones, tugurios, o a la intemperie, o en nauseabundo hacinamiento, o en dormitorios públicos; gente que no come nunca carne, que desconoce el azúcar o el vino. A esta última condición pertenecen 879.000 familias italianas, pudiendo decirse que en exclusión, entre esas y las mal alimentadas, son 1.375.000 familias las que viven en condiciones de verdadera miseria.

MUSSADEQ AMENAZA CON DIMITIR

Reclama apoyo para disolver el Parlamento

TEHERAN, 27 (EFE). — El primer ministro del Irán, Mussadeq, ha dicho hoy por radio al pueblo que dimitirá si no se le apoya en su decisión de disolver el Parlamento (Majlis). Acusa a los diputados de la oposición de sabotear la labor del Gobierno y crear dificultades en el momento en que el país está empujado en una lucha crítica por su derecho a la independencia. «La nación ha de decir —agregó— si quiere o no que el actual Majlis, que no ha hecho nada bueno por el país, continúe su tática perturbadora o si quiere que el Gobierno siga en el cargo». Manifestó que esto se hará por medio de un plebiscito, que pronto se explicará a la nación.

Anúnciese en PATRIA

JOSE FIGUERAS, NUEVO PRESIDENTE DE COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 27.— (EFE).— José Figueres, el líder de la revolución costarricense de 1948, ha sido elegido presidente en las elecciones celebradas ayer, en las que por primera vez votaron las mujeres. Los resultados que se conocen hasta ahora arrojan 88.594 votos para Figueres y 50.624 para Fernando Castro Cervantes y, la totalidad de los votos presidenciales no excederán de 150.000.

«Reitero, ha dicho el nuevo presidente, que hemos de formar un Gobierno para todos. Ninguno de nuestros oponentes tiene nada que temer».

Figueres no indicó cuál será la política a seguir, pero reiteró la promesa hecha durante su campaña electoral, de que seguirá una línea independiente, sin desligarse con los demás partidos.

SAN JOSE (Costa Rica), 27. (EFE).— Los datos casi completos de las elecciones presidenciales celebradas ayer, arrojan esta noche 111.553 votos para el jefe del partido de liberación nacional, José Figueres; y 60.379 para el otro candidato, Fernando Castro, gran terrateniente del país.

- 1933.—S. Snelcher (Francia).
- 1934.—A. Magae (Francia).
- 1935.—R. Maes (Bélgica).
- 1936.—R. Maes (Bélgica).
- 1937.—R. Lapebie (Francia).
- 1938.—G. Bartali (Italia).
- 1939.—S. Maes (Bélgica).
- 1940-46.—No se dispuso.
- 1947.—J. Robic (Francia).
- 1948.—G. Bartali (Italia).
- 1949.—F. Coppi (Italia).
- 1950.—F. Kohler (Suiza).
- 1951.—H. Kohler (Suiza).
- 1952.—F. Coppi (Italia).
- 1953.—L. Bobet (Francia).

La próxima reunión



—Es el representante de la U. R. S. S.

La Vuelta a Andalucía suspendida definitivamente

La Unión Velocipédica Granadina envía una nota por la que anuncia que debido a un incumplimiento de contra por parte de una agencia publicitaria...

EL MILAGRO ALEMAN

Por CARLOS TELAMAS

El modo de ser de un pueblo hay que descubrirlo, más que en los manuales de historia, en la sencillez de los actos de la vida cotidiana. Los grandes acontecimientos históricos se producen merced a lo que los sociólogos llaman «estados de multitud», es decir, una embriaguez colectiva que les saca de su cauce natural. Lo habitual es que sobre el modo de ser se haga humor y se inventen chistes en el que inglés, francés, alemán, judío o chino saquen a colación un modo peculiar de actuar. Y que el español, frente a todos, se arroje del avión sin paracaídas si se pone en duda su hombría.

Ahora bien; esta técnica simplificada desfigura la realidad al caricaturizarla y pretender verla desde el lado risible. El chiste no es nunca pedagógico ni educativo. Si, en cambio, la anécdota, la anécdota es un apunte, un bosquejo, que guarda las proporciones, lo que no acontece en la caricatura del chiste.

El chiste de Otto y Fritz caricaturiza un estilo de inteligencia. La gracia del chiste de Otto y Fritz consiste en su incapacidad para el humor. Según esta visión, el alemán aparece dotado de un impulso retardado. Prolifera, mastodóntico, lento para pensar: El latino que cree verlo venir choca con él gracias a su agilidad intuitiva. Otto y Fritz son «chocantes». Todo humor procede de un frotamiento entre dos planos diferentes. Otto y Fritz actúan por silosismos. El latino procede haciendo trampas al silosismo.

Otto y Fritz nos presentan un estilo de inteligencia. Lo peculiar en el alemán no es su manera de pensar sino su estilo de voluntad. Al latino la voluntad se le muere una noche de luna, como a Manuel Machado. Si algo quisiera uno exportar a España a cambio de las narrajas que los murcianos venden en Hamburgo, es voluntad. La posibilidad de curarse de esa enfermedad española que la generación del 88 puso al descubierto.

Esta mañana he ido a despedir

a unos amigos que marchaban de excursión al campo. Lleva ya muchos días lloviendo y hoy también llovía. Las noches son frías y una vaga niebla cala los huesos. Pienso que en España se acerca el día de Santiago punto crucial del verano. Uno de estos amigos con jersey, gabardina y las orejas de la gorra bajadas le pregunta a una muchacha:

—¿Te llevas el traje de baño?
Ella asiente. Mi amigo añade:
—Yo también.

Empecé a temblar sólo de pensar.

A veces, cuando paseo por las orillas del Neckar, veo a gentes que han plantado su tienda de campaña en la hierba mojada o que se bañan lanzando alaridos de horror por la frialdad del agua. Por las calles todo el mundo va en pantalón corto —estos pantalones bávaros de cuero llenos de caprichosos bordados— y en manzanas de camisa. En los brazos desnudos se descubre la simétrica-geografía de la carne de gallina.

Dice Pascal que cuando la fe falta es necesario ponerse de rodillas y rezar como si se tuviera. Ya fe vendrá sola después. A fuerza de obrar y vivir como si fuese verano acaso un día consigamos que haga calor. Acaso creamos el verano de la nada. No en balde ha dado filósofos como Heraclito y Schlegel que ponen el Espíritu obrando y creando sobre la Naturaleza. Un Schopenhauer que habla del mundo con voluntad y representación. Un Nietzsche que proclama la voluntad de poderío. Y un Walter Benjamin que describe la filosofía del como sí. Ahí está el secreto para el entendimiento de la Alemania de hoy.

Vestirse de verano y esperar que el verano llame como la montaña a Mahoma. Yo no he ido a la excursión. La poca o mucha santería árabe que uno tiene le aboca al fatalismo y uno ha decidido renunciar al verano. Es preferible comprarse una de estas bellas pinas de porcelana y beber cerveza en un weinstube bien cargado de humo.

LA UTOPIA DEL ANTICOMUNISMO OCCIDENTAL

El informe de Mac Carthy revela que las exportaciones aliadas a la China roja ascienden a dos mil millones de dólares

DESPUES de varios meses de arduo y concienzudo trabajo, el Subcomité de Investigación que preside el senador Mac Carthy ha hecho público su informe acerca del comercio de los países occidentales con la China comunista. El informe es un estudio tan objetivo y exacto de la realidad, que incluso los que están contra el senador Mac Carthy de una manera sistemática desde las filas del liberalismo, se han visto obligados a reconocer los méritos de este trabajo y hasta de explicar los motivos por los que no pueden ocultar dichos méritos. Así, un grupo de senadores que no se han distinguido precisamente por sus simpatías hacia Mac Carthy, han reconocido que este informe es un ejemplo de la labor de investigación del Congreso en el más alto nivel, con la aportación de documentos para cada declaración que se presenta como un hecho y con opiniones y conclusiones expresadas desapasionadamente.

El informe del Subcomité presidido por Mac Carthy sirve para ilustrar, según sus propias palabras, esta política chocante de luchar contra el enemigo con una mano y comerciar con él con la otra. En efecto, según el informe, los aliados occidentales han vendido a la China comunista productos por valor de 2.000 millones de dólares desde el comienzo de la guerra de Corea. Incluso después de tres años de guerra —continúa el informe—, este comercio no sólo se ha mantenido en un estado estacionario, sino que está aumentando entre muchos de nuestros aliados y China. Durante el primer trimestre de 1953, el valor de las exportaciones de la Europa occidental a China ha sido mayor que durante el primer trimestre de cualquier año, desde 1948. Se sabe que China vive en una completa economía de guerra y que comercia solamente en aquellos productos que ayudan a su esfuerzo de guerra.

El informe señala con precisión el número de barcos que han llevado los productos a China, entre los que abundan principalmente los de la bandera británica; la cantidad de toneladas de los productos intercambiados y la especificación de dichos productos. Sólo en marzo de 1953, la China comunista recibió 775.000 toneladas de mercan-



días occidentales, transportadas por 121 barcos, de los cuales 86 eran ingleses.

Por otra parte, en el informe se lamenta que las naciones aliadas no están cumpliendo los términos del embargo de materiales estratégicos acordados por la O. N. U. contra la China roja, cuando este organismo calificó a dicho país de potencia agresora, y dice que la probable causa de este incumplimiento está en que cada país hace su propia y distinta interpretación de lo que son y lo que no son materiales estratégicos.

INGLATERRA NO QUIERE PERDERER SUS MERCADOS

El comercio del Occidente con China y, en general, con todos los países comunistas, es el problema más delicado con que se enfrentan los artesanos de la política occidental y al mismo tiempo el que mejor revela las causas de las disidencias dentro del campo aliado y las tendencias contrarias que se observan incluso dentro de cada uno de los Gobiernos democráticos. Mientras para unos, el objetivo principal es derrotar al comunismo, hay otros que, sin perder de vista ese objetivo, creen que lo más importante es no perder los mercados. Inglaterra ha demostrado ya de forma inequívoca que si se trata de derrotar al comunismo sin poner en peligro el desarrollo de sus operaciones comerciales, pueden contar con ella. Pero que si hay que cerrar los mercados asiáticos y de la Europa oriental, para llegar a esa meta, entonces es mejor que se mantenga el Imperio Británico. Esta misma actitud contradictoria se observa dentro de los dirigentes norteamericanos.

Hay algunos como el mismo Charles Wilson, por ejemplo, que abogan por una suspensión total del comercio occidental con la China roja, y otros, como el nuevo jefe del Estado Mayor conjunto, almirante Radford, que recomiendan incluso el bloqueo naval de la China comunista. Pero tampoco faltan los que encuentran acertada la política de combatir a China con una mano y ayudarla con la otra. Finalmente, hay que citar la política del departamento de Estado, que recomienda prudencia a todo pasto, porque lo importante es mantener contentos a los aliados, y el bloqueo de China o una excesiva presión por parte de los Estados Unidos para suspender el comercio del Occidente con los países comunistas produciría el resentimiento en esos aliados.

A la vista de este informe y de las distintas reacciones que ha producido, el lector puede sacar sus propias conclusiones. La mía es que la implantación de una verdadera política anticomunista en el Occidente es hoy por hoy una utopía no menos ilusoria que la de los viajes interplanetarios. Es seguro que una categoría política de oposición al comunismo no será implantada hasta después de que haya estallado la tercera guerra mundial.

RODRIGO ROYO.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 70 plazas para ingreso en la Escuela Judicial. — Anunciados exámenes de ingreso en el Cuerpo de Médicos de la Marina Civil. — Ingreso en el Magisterio Nacional (numerosas plazas). — 75 de Auxiliares Administrativos masculinos en Madrid, para el Banco Hispano Americano. — 30 para Técnicos Mecánicos de señales marítimas, (antes Toreros de Faros). Clases orales y por correspondencia para Matemáticas, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Promotores y Carteros Urbanos. — Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Precios 6 y 23, y Puerta del Sol 12, Madrid. Unico Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

MANTEQUILLA PURA
FRESCA Y SALADA
LA LACIANIEGA
M. RUBIO

(Prohibida la reproducción)

TOROS UNA SOLA CORRIDA SE CELEBRO EL DOMINGO

MIGUEL MONTENEGRO TRIUNFO EN CADIZ

Una corrida de toros y siete novilladas fueron los festejos taurinos celebrados el domingo en toda España. En Valencia cortaron oreja Pedrés y Montero, y en Cádiz, nuestro paisano Montenegro consiguió un señalado triunfo, cortando orejas y rabo. En Córdoba, el novillero «Catalán» fué detenido por negarse a torrear.

—En Valencia, en la segunda corrida de feria, cortaron oreja en uno de sus toros Pedrés y Montero. Jumillano escuchó pitos en los dos. El ganado de Juan Pedro Domecq, bien presentado pero de escasa bravura.

—En Madrid, en la plaza de las Ventas, Miguel Ortas fué ovacionado en sus dos toros. El cuarto fué protestado por renquear de una mano, ordenando la presidencia fuese devuelto al corral. Ortas pidió permiso para matarlo y le hizo una gran faena de muleta, sin estar el toro picado ni banderilleado. Cortó oreja y dió la vuelta al ruedo. Luis Díaz y Recondo escucharon palmas.

—En la plaza de Carabanchel (Madrid), José González y Clemente fueron ovacionados. Manolo Iglesias «El Charro» dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos.

—En Cádiz, Montenegro estuvo muy lucido en su primero, cortando las dos orejas y el rabo. En el cuarto fué ovacionado y saludó desde el tercio. Rayito cortó oreja en el segundo y fué ovacionado en el quinto. Pepe Jiménez escuchó palmas. Antes de la lidia ordinaria, el rejoneador Peralta toreó magistralmente a caballo, cortando las orejas y rabo del novillo que mató con rejones.

—En Salamanca, Antonio León, cortó una oreja en el cuarto. Constantino Ocorio y Relampago fueron ovacionados.

—En Vigo, Albacete y Córdoba se celebraron otras tantas becerradas sin que ninguno de los aspirantes a «fenómeno» actuantes hiciera nada de particular. En Córdoba, el diestro José Rodríguez «Catalán» se negó a torrear al novillo que le tocó en suerte, ingresando en la cárcel.

CALERITO CORTO DOS OREJAS Y SALIO A HOMBROS EN VALENCIA

LOS TOROS, MUY PEQUEÑOS Y DE ESCASO PODER, ORIGINARON GRANDES BRONCAS

DOS NOVILLEROS, GRAVEMENTE COGIDOS EN ZARAGOZA

VALENCIA, 27. (CIFRA).—Tercera corrida de feria. Buen tiempo y buena entrada. Seis toros de Concha y Sierra para Calerito, Jumillano y Pedrés. Los toros han sido de desigual presentación y muy pequeños y de escaso poder los tres primeros, de tal manera que el tercero tuvo que ser retirado, y con más poder los otros tres, aunque todos, en general, dieron buen juego. En último lugar, y en sustitución del tercero de Concha y Sierra, salió uno de don Alfredo Márquez, grande, pero manso de solemnidad y con escasas condiciones para la lidia.

Calerito, en su primero, que al tomar una vara recargada cae ya al suelo, por lo que la lidia transcurre entre la protesta del público, aunque realiza una faena estimable con pases suaves y de dominio, el respetable no le agradece, por lo que abrevia y mata de una entera y descabello. En su

segundo realiza buena faena al son de la música y entre aplausos, prodigando los naturales que liga con el pecho, molinetes y una serie de moletinas mirando al tendido. Mata de una entera. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.)

Jumillano, en su primero, un bicho pequeño al que sólo se le da un puñazo, instrumenta una faena suave y reposada, pero el público no le presta atención por la escasez de enemigo, por lo que también tira a abreviar y mata de estocada, pinchazo y descabello (silencio). En su segundo, Jumillano se aprieta en verónicas y es ovacionado. Caen ante el toro, que le pisa, pero se levanta y con la muleta da pases en redondo muy lentos y suaves que se jalean. Al salir de uno de ellos, es cogido y sale con la taiguilla rota. Continúa muy valiente y tranquilo y acaba de estocada casi entera y descabello. Se retira a la enfermería entre una fuerte ovación.

Pedrés, en su primero, también muy pequeño y que se cae de salida, se origina una fenomenal bronca y la presidencia ordena que sea retirado. En su lugar sale el que tenía que lidiarse el último. Poco algo de mando, aunque Pedrés le sacó mucho partido y consiguió algunos naturales que hicieron sonar la música. Mató de dos medias estocadas y descabello al segundo golpe. (Ovación, vuelta y saludos). En el que cerró plaza, mandó, hizo una faena breve con pases por la cara para pinchazo y media. (Silencio.)

Calerito es sacado a hombros. En la enfermería facilitaron el siguiente parte facultativo: Jumillano sufre contusión en región deltoides izquierda con probable fisura de cabeza de húmero. Pronóstico reservado.

DOS COGIDAS

ZARAGOZA, 27. (CIFRA).—Durante un festival taurino celebrado en Quinto de Ebro, una de las reses corneó el novillero José González Moreno, de 25 años, natural de Palma del Río (Córdoba), causándole una herida en la región abdominal, con salida del paquete intestinal. En grave estado ingresó en el Hospital provincial.

ZARAGOZA, 27. (CIFRA).—En una fiesta taurina celebrada en Utebo, fué alcanzado y corneado por uno de los novillos Crescencio Agüero Ruiz, de 23 años, natural de Torrijo de la Cañada, provincia de Zaragoza. Recibió una herida en el tercio superior, cara interna del muslo izquierdo, calificada de pronóstico grave. Ingresó en el Hospital provincial.

EN MEXICO

MEXICO, 27. (EFE). — Novillos de Tequisipán, para Jaime Bolaños, Antonio Gómez y Alfredo Lezama. En el primero, el único bravo, obtuvo Bolaños una oreja y dió dos vueltas al ruedo; hubo protestas por el bajonazo que mató al cuarto. Gómez hizo al segundo quites lucidos, en uno de los cuales fué terriblemente volteado; en el quinto oyó dos avisos. Lezama se vió dominado por sus dos enemigos; su faena con el último produjo división de opiniones.

Se hundió un tendido de una plaza de madera

Doscientas personas cayeron de una altura de cinco metros

BARCO DE AVILA, 27. (CIFRA). En el pueblo de Cabezucla del Valle se organizó una novillada con motivo de las fiestas mayores, para lo que se construyó una plaza de madera, con cabida para 1.500 personas. A la hora del espectáculo se habían colocado cerca de dos mil, y cuando la música tocaba un pasodoble para comenzar el festejo, se hundió uno de los tendidos de sombra y cayeron de una altura de cinco metros la orquesta y más de doscientas personas. El pánico y los gritos fueron extraordinarios. Hubo que lamentar roturas de costillas, magullamientos y numerosas heridas en las piernas y en la cabeza, aunque no de gravedad. Restablecido el orden, se celebró la novillada, sin más incidentes.

REVULLIN III GUDIN

(Viene de la página primera)

LA HABANA, 27. (EFE). — Según diario gubernamental «Alertas», el número de muertos y heridos en la insurrección revolucionaria de la provincia de Oriente pasa de ochenta, y acaso egue al centenar. Anuncia que en las primeras horas de esta mañana, las tropas del ejército descubrieron en ran Piedra un núcleo de treinta rebeldes, y en una escaramuza con los les hicieron cuatro o cinco muertos.

Señala que el ataque lanzado en Santiago pudo haber sido planeado para distraer la atención y dar lugar al desembarco de otras fuerzas; pero hasta ahora, añade, no hay indicios de que se haya intentado semejante desembarco. En Santiago, los rebeldes se abrieron, por poco tiempo, del Ayuntamiento y del Hospital.

¡Suscríbese a PATRIA

El actor cómico Pepe Bárcenas deja la compañía de Carmen Morell y Pepe Blanco cuando termine su temporada actual en el Fuencarral, de Madrid. Para reemplazar a Bárcenas Pepe Blanco ha contratado al actor cómico Pedrin Fernández, que se incorporará a la compañía a primeros de mes. El espectáculo de Carmen Morell y Pepe Blanco se presentará el 14 de agosto en el teatro Calderón, de Barcelona, con «Aventuras del querer», de Quintero, León y el maestro Quiroga.

Con mucho éxito se presentó en el Lírico, de Palma de Mallorca, la compañía de Juanita Reina, estrenando la fantástica lírica «El puerto de los amores», de Quintero, León y el maestro Quiroga. Es la primera vez que Juanita Reina trabaja en Mallorca y su arte conquistó las mayores ovaciones, destacando también la labor del tenor Emilio Vendrell, hijo, de Manolo Hernández y de las dos parejas de baile.

TEATRO GRAN CAPITAN

Teléfono 4426

HOY MARTES. GRAN EXITO! de la revista de DIEZ y POCOS. DANNO, música del famoso maestro CABRERA.

Tarde Noche A las 8 A las 11,30

LOCURA DE HUMOR

Representada por la GRAN COMPAÑIA TITULAR NUM. 1 DEL TEATRO DE LA LATINA, DE MADRID, con

MANOLITA RUIZ LUIS CUENCA

NANCY MOORE JUANITO NAVARRO ESPERANZA ROY TONY GAMAR

y toda la Gran Compañía, con las CHICAS MAS BONITAS DE ESPAÑA

Despacho de localidades: De 12 a 2,30 tarde y de 6 tarde en adelante

PASADO MAÑANA, JUEVES,

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA DE REVISTAS

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Cine

ALIATAR CINEMA REFRIGERADO

PRECIOS DE VERANO HOY: Sesiones desde las 5,30 a las 11,30

Se proyecta por ULTIMA VEZ, la sup. WARNER BROS

LA FLOTA SILENCIOSA

(Autorizada mayores) por JOHN WAYNE y PATRICIA NEAL Emocionante episodio de la lucha submarina en el Océano Pacífico.

MAÑANA: ¡GRAN EXITO! de la sup. «20th. Century Fox», en TECNICOLO

Situación desesperada por RICHARD WIDMARK, WALTER JACK PALANCE y grandes multitudes en escena.

CINE GRAN VIA TEMPERATURA IDEAL PRECIOS POPULARES

¡HOY, GRAN EXITO!

Metro Goldwyn Mayer presenta la interesantísima producción, por JAMES STEWARD y HEDY LAMARE, en

NO PUEDO VIVIR SIN TI

Director: CLARENCE BROWNS (Autorizada mayores)

Sesiones desde las 5,15. Ultima, a las 11,15

Principe Cinema

Desde las 5. Hoy, FEMINA.

¡ULTIMO DIA! de

LOS TRES GARCIA

por Pedro Infante y Sara García. (Tolerada menores)

¡Los García y los López, frente a frente! Mañana:

LA GRAN ILUSION

Noche, a las 11,30

¡UNICO DIA! de actuación del gran artista

NIÑO DE CARTAGENA

con su famoso espectáculo arrebatado, en 20 cuadros.

LA COPLA DE ESPAÑA

Procedente del TEATRO ROMEO de Barcelona, y RUZAFÁ, de Valencia.

¡Lo más moderno, lo más artístico, lo más cómico!

MARUJA ROMERO, super-vedette

ANITA DE CURA, vedette y otras extraordinarias cancionistas, bailarinas, conjuntos, humoristas, etc.

PRECIOS: Silla numerada, 8 ptas. Silla sin numerar, 6 » Silla de general, 4 »

Coliseo Olympia

Desde las 5. Ultima, a las 11,30

ULTIMO DIA de la alegre y divertida película.

SI YO FUERA DIPUTADO

(Autorizada mayores) por el popular actor cómico MARIO MORENO (CANTINFLAS)

CERVANTES

TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS

HOY, desde las 5,30

ULTIMAS EXHIBICIONES

CASI UN ANGEL

(Autorizada mayores)

con

DIANA DURBIN CHARLES LAUGHTON ROBERT CUMMINGS

MAÑANA:

EL SARGENTO YORK

(COPIA NUEVA)

CINE COLON

Concepción 33

HOY, desde las 9,30

ULTIMO DIA

que se proyecta

DOBLE VIDA

(Autorizada mayores)

RONALD COLMAN

MAÑANA:

EL SEÑORITO OCTAVIO

Imperial Cinema

Sesiones, desde las 6. Ultima, 11,30

GRANDIOSO EXITO de la extraordinaria película argentina.

ADIOS, PAMPA MIA

por la voz más popular de América, ALBERTO CASTILLO

El Sábado, MARIA FELIX, en

REMOLINO DE PASION

Gran Teatro Isabel la Católica

REFRIGERACION PERFECTA PRECIOS POPULARES

¡HOY, ULTIMO DIA! de aventuras del Oeste, en TECNICOLO

por GLENN FORD WILLIAM HOLDEN y ELLEN DREW en

El hombre del Colorado

Director: HENRY LEVIN (Autorizada mayores)

Sesiones desde las 5,30. Ultima, a las 11,30

MAÑANA:

RELATO CRIMINAL

por GLENN FORD

Cine Granada

(Refrigerado)

Desde las 5. Ultima, a las 11,30

ULTIMO DIA que se proyecta la superproducción en TECNICOLO

Como le conoci

Autorizada para todos los públicos con JEANNE CRAIN y GRENN LANGAN

LOS DEPORTES

Bobet, vencedor del "Tour" francés del Cincuentenario

LOROÑO SE ADJUDICÓ EL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

SERRA, CLASIFICADO EN EL PUESTO CATORCE

ESTAMOS ORGANIZANDO UN EQUIPO DE PRIMERA PARA EL AÑO PROXIMO, DICE MARIANO CAÑARDO

Con la victoria de Luisón Bobet, del equipo nacional francés, terminó el pasado domingo la vuelta a Francia del Cincuentenario. La clasificación final de los quince primeros corredores quedó así:

Bobet (Francia), en 129 horas, 23 minutos, 25 segundos; Mallejac (Oeste), Astrua (Italia), Ciose (Bélgica), Magtman (Holanda), Schaer (Suiza), Rolland (Francia), Mahe (Oeste), Bartali (Italia), Mirando (Oeste), Van Est (Holanda), Serra (España), y Magni (Italia).

La última etapa de la vuelta, con el recorrido Montluçon-Paris, fue ganada por el italiano Magni. Magni, Bobet y Van Holten se adelantaron al resto de los corredores cuando faltaban cuarenta y cuatro kilómetros para la meta final, a la que llegó primero el italiano en un espléndido sprint. Los corredores avanzaron entre espesas filas de entusiastas espectadores que aplaudían a los ciclistas del "Tour". Centenares de coches estaban aparcados a uno y otro lado del recorrido, formando un callejón sin salida hasta las mismas puertas del Estadio del Parque de los Príncipes, donde se hallaba el punto final de la prueba. El estadio se hallaba materialmente repleto de público y millares de extranjeros, llegados expresamente a Paris para presenciar la llegada de los corredores, se tuvieron que quedar fuera, a pesar de llevar entradas.

La vuelta de honor del vencedor, L. Bobet, fue con caracteres de apoteosis. Dion, también, la vuelta el vencedor de la etapa, Magni, y el español Loroño, ganador del Gran Premio de Montaña, para quienes sonaron, asimismo, los aplausos.

El embalsador español en Francia, conde de Casas Rojas, quien bajó a la pista para estrechar la mano de los corredores que formaban el equipo español. Le dió la enhorabuena a Loroño por su gran triunfo al vencer y adjudicarse el premio de la Montaña, y posó con ellos para las cámaras fotográficas y cinematográficas.

También hizo unas declaraciones en las que dijo que el equipo español ha sido magnífico y ha dado un buen resultado. Loroño —añadió— fue maravilloso y ha demostrado ser un gran escalador y excelente corredor en carretera. Pidió a Goddet, director de la Vuelta, que dejase a Loroño, como recuerdo, la bicicleta que ha montado a lo largo de la prueba, petición a la que accedió el señor Goddet amablemente, haciendo elogios, también, del corredor español, una de las revelaciones de la prueba.

MEDIA HORARIA DE LA VUELTA
La velocidad media de Bobet, ganador de la Vuelta del Cincuentenario, ha sido de treinta y cuatro kilómetros por hora estableciendo un tiempo récord. La anterior marca pertenecía a Bartali, con treinta y tres kilómetros.

AHORA PUÉDO ENFRENTARME CON COPPI, DICE LOROÑO
PARIS, 27. (ALFIL).—El corredor ciclista español, Jesús Loroño, vencedor del Gran Premio de la Montaña en la Vuelta a Francia de 1953, ha manifestado: "Ahora que he aprendido a desentenderme, creo que podría enfrentarme con posibilidades de éxito frente al campeón italiano Fausto Coppi en las montañas."

Loroño, agricultor de 27 años de edad, natural de Larrabezua (Bilbao), dijo que abandonaría las tareas agrícolas y que lo que deseaba en la actualidad era conseguir victorias en las carreras ciclistas. "Creo que si la Federación Española de Ciclismo me envía a los Campeonatos del Mundo, que se celebrarán el próximo mes en Lugano, puedo actuar con éxito. He ganado más de millón y medio de francos y estoy dispuesto a ganar más dinero en el ciclismo. En la actualidad tengo dos novias: la verdadera de Bilbao y la bicicleta. Esta me ayudará a contraer matrimonio con la otra", dijo Loroño sonriendo.

CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES
La clasificación final de los españoles en la prueba ha sido la siguiente: 14, Serra; 24, Trohat; 46, Massip; 48, Gebert; 50, Loroño; 73, Langarica y 74, Vidal Porcar.

En la tribuna presidencial del estadio del Parque de los Príncipes se encontraba, esperando la llegada de los ciclistas, el conde de Casas Rojas.

ULTIMA HORA

DOS HERIDOS GRAVES AL VOLCAR UN CAMION

Cuando anoche se dirigía a Granada, procedente de Sevilla, José Fernández Rodríguez, de 54 años de edad, casado y natural de Guéjar Sierra, conduciendo el camión de su propiedad, matrícula J-6426, al llegar a la altura de la fábrica San Isidro, tuvo la desgracia de estrellarse contra un árbol y volcar, a continuación, sobre la cuneta.

En el aparato accidente, José Fernández resultó gravemente herido, así como su hijo, Felipe Fernández García, de veinte años, soltero, que le acompañaba.

Trasladados ambos inmediatamente al hospital de San Juan de Dios, fueron asistidos por el médico de guardia, quien apreció, a José, heridas contusas en la región superciliar izquierda, contusiones en la región frontal y fractura de los huesos propios de la nariz, de carácter menos grave, y a Felipe, contusiones en la región frontal, rodilla izquierda y fuerte contusión abdominal, de carácter grave.

Los heridos pasaron, una vez curados, a su domicilio.

Las causas del accidente se desconocen por el momento, suponiéndose que haya sido ocasionado por una rotura de la dirección. El camión quedó destruido.

NIÑO GRAVE POR UNA PEDRADA

En Alfácar, donde reside, el niño de trece años Daniel Ibáñez Calles, recibió una pedrada a causa de la cual sufre herida contusa en la región frontal derecha y fuerte hemorragia cerebral. Su estado es grave. Después de atendido en el hospital de San Juan de Dios, pasó a un sanatorio. El ocasionante de las heridas es otro niño del mismo pueblo.

ANUNCIANTES:

OFRECEMOS GRANDES DESCUENTOS EN LA PUBLICIDAD QUE NOS DESTINEN A NUESTRA CADENA DE DIARIOS.

SOLICITEN INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

Historial del «Tour» francés

He aquí el historial de la Vuelta Ciclista a Francia:

- 1903.—Garin (Francia).
- 1904.—H. Cornet (Francia).
- 1905.—L. Trousselier (Francia).
- 1906.—R. Pottier (Francia).
- 1907.—L. Petit-Breton (Francia).
- 1908.—L. Petit-Breton (Francia).
- 1909.—F. Faber (Luxemburgo).
- 1910.—O. Lapize (Francia).
- 1911.—G. Garrigou (Francia).
- 1912.—O. Deiraye (Francia).
- 1913.—Ph. Thys (Bélgica).
- 1914.—Ph. Thys (Bélgica).
- 1915-18.—No se disputó.
- 1919.—F. Lambot (Bélgica).
- 1920.—Ph. Thys (Bélgica).
- 1921.—L. Scler (Bélgica).
- 1922.—F. Lambot (Bélgica).
- 1923.—H. Pelissier (Francia).
- 1924.—O. Bottechia (Italia).
- 1925.—O. Bottechia (Italia).
- 1926.—L. Buysse (Bélgica).
- 1927.—N. Frantz (Luxemburgo).
- 1928.—N. Frantz (Luxemburgo).
- 1929.—M. Dewaele (Bélgica).
- 1930.—A. Leducq (Francia).
- 1931.—A. Magne (Francia).
- 1932.—A. Leducq (Francia).
- 1933.—G. Snelcher (Francia).
- 1934.—A. Magne (Francia).
- 1935.—R. Maes (Bélgica).
- 1936.—R. Maes (Bélgica).
- 1937.—R. Lapebie (Francia).
- 1938.—G. Bartali (Italia).
- 1939.—S. Maes (Bélgica).
- 1940-46.—No se disputó.
- 1947.—J. Robic (Francia).
- 1948.—G. Bartali (Italia).
- 1949.—F. Coppi (Italia).
- 1950.—F. Kobler (Suiza).
- 1951.—H. Kobler (Suiza).
- 1952.—F. Coppi (Italia).
- 1953.—L. Bobet (Francia).

La Vuelta a Andalucía, suspendida definitivamente

La Unión Velocipédica Granadina nos envía una nota por la que anuncia que debido a un incumplimiento de contrato por parte de una agencia publicitaria, ha sido suspendida definitivamente la Vuelta Ciclista a Andalucía, anunciada para los días 6 al 15 de agosto próximo.

EL CORINTHIANS, CAMPEON DEL TORNEO DE CARACAS

VENCIO AL BARCELONA, ULTIMO CLASIFICADO, POR 1-0

El Español ganó a una selección de Arequipa (3-2)

CARACAS, 27. (ALFIL).—Aunque deportivamente parece muy difícil comprender que jugadores como César, Kubala y Vermelho volvieran al terreno de juego, siendo los principales autores del alboroto, el partido continuó con veintidós jugadores. Claro está, el encuentro se desarrolló sin el menor brillo.

El primer período fue lo único interesante del encuentro, con jugadas de gran interés, sobre todo por parte del Barcelona, pero sin resultado para el marcador. En el segundo tiempo, el Corinthians dominó hasta lograr el tanto y ejerció el control técnico de las acciones cuando sobrevino el incidente. El arbitraje fue débil como todos los del torneo y favoreció a la indisciplina.

Goiano, autor del tanto, fue la figura del terreno de juego y del torneo, lucidísimamente como formidable puntero de la defensa, Cabezon, guardameta, sumamente sereno y con pocos nervios, no necesitó tirarse al suelo en toda la competición dada su impecable colocación.

En el ataque, Claudio tuvo una actuación destacada, pero Vermelho, que siendo medio ala se alineó de manera improvisada como delantero centro, fue el gran director de todo el equipo, aunque no rindiera como delantero propiamente dicho.

En el Barcelona, Kubala jugó un gran primer tiempo, reutilizando en esos 45 minutos su mejor actuación. Bavora estuvo más apagado que otras veces y César, muy trabajador. En la defensa, Blosca fue el mejor, y Segarra, el más duro.

¿QUE PASA CON DI STEFANO?

El famoso jugador argentino y su "caso" siguen siendo el comentario general de toda la afición española y en especial de la madrileña y catalana, partes interesadas en el pugilato entablado entre el Madrid y el Barcelona por la posesión del valioso centro delantero sudamericano. Todos los veranos salta de improviso, revolviendo las dormidas aguas del deporte, la noticia bomba que se convierte en el tema de todas las tertulias futbolísticas del país y que hace que el interés y la expectación de los aficionados se mantenga alerta durante el forzoso período vacacional. Esta temporada, el sueldo que daba cuenta del inminente fichaje de Di Stefano por el Madrid, cuando se daba ya por seguro que jugaría en el Barcelona, nos ha sacado del letargo en espera de la resolución de un caso que hasta los más optimistas seguidores del club de Chacabuco daban por resuelto a favor del Barcelona. Las partes activas en el asunto permaneciendo en pasivo el propio jugador y el River Plate, el otro equipo que también tiene que dar su voto según su conveniencia. Hasta el momento, el Madrid le lleva la ventaja al Barcelona en las negociaciones con el Millonarios. Este ha llegado ya a un acuerdo con los madrileños y una bonita cantidad ha rubricado las buenas relaciones existentes entre ambos clubs. Y en cuanto al River, tenemos noticias bien fundadas de que un directivo blanco salió el sábado para Buenos Aires para ponerse en contacto directo con los directivos del Millonarios, "once" argentino y es probable que también aquí le saque ventaja el Madrid al Barcelona a pesar de que este había desplazado a América a su propio presidente en persona. En cuanto al jugador, las posibles desavenencias existentes entre Samitier y el Barcelona permiten pensar en la incorporación de ambos al Madrid. Esto es todo lo que hay, por ahora. El equipo blanco parece llevar ventaja por ahora. Veremos en lo que queda todo.

FUE INAUGURADO EL PARADOR NACIONAL DE TURISMO DE PAJARES

Ofrece al turista, al viajero o al deportista un lugar muy grato y acogedor

OVIEDO, 27 (Crónica de EDUARDO GARCIA MARQUES).—Se ha inaugurado un parador de turismo. En Valgrande, el «muy leal monte de oso en verano y uno de los grandes montes que hay en nuestro señorío», según reza la leyenda del libro de la Montería del rey don Alfonso XI. A lomos de esta agreste corteza montuosa astur-montañesa, tan sólo a ocho metros del mojon límite de ambas provincias y asomado a un balcón natural de belleza grandiosa e impresionante.

Acaso, para un profano o para un habitante de allende nuestros confines provinciales, el acontecimiento —acontecimiento turístico— pase desapercibido y sin remarque alguno dentro de la actualidad. Para nosotros, asturianos, no; menos aún, para la economía nacional. Porque ya sabemos lo que es el turismo: economía, relación. Economía, a través de una explotación industrial que al contacto preferente con el movimiento de corrientes extrañas, bascula en el arcón de la riqueza nacional, buenos puñados de divisas. Relación, esa misma presencia del extranjero sobre nuestro suelo, que busca en él lo que precisamente por medio de estos paradores, de estos albergues turísticos le ofrecemos para mejor disfrute de sus períodos vacacionales, de sus salidas fuera de su patria ansioso de nuevos horizontes y de nuevas perspectivas.

El parador de Valgrande no es sino —como muy bien dijo el director general de Turismo, duque de Luna— un eslabón de la larga cadena de este tipo de edificaciones esparcidas por toda la geografía de España. Una cadena —añadiríamos nosotros— que no ahoga ni aprisiona, antes por el contrario, una cadena que libera, valga la paradoja, que estrecha, pero con suave lazo de mutuos compromisos y comprensiones. Hay una política de turismo. Una política acertada, como todas las políticas parciales de nuestro Gobierno, para cada faceta de la vida nacional, que totaliza un acierto de regularidad y mando en nuestro orden interno. Y esta política de turismo es la que nos ha llevado ahora a esta inauguración, como antes llevó a otras muchas y, en el futuro, desembocará en nuevas y felicitadas realizaciones.

Al contemplar esta tarde —tarde soleada con el suave y agradable fresco del aire montañés— la magnífica y bizarra arquitectura del parador de Valgrande, levantada a costa de grandes esfuerzos sobre la misma roca de Pajares, hemos ratificado nuestra comprensión hacia la finalidad de la política del turismo español, esa política que hoy ofrece el espectáculo de hacer más fácil y beneficioso la comunicación de Asturias con León y de ofrecer al turista, al viajero o al hombre de los deportes, un lugar grato y acogedor para sus estancias y sus altos en el elevado camino de la cordillera. Todo perfectamente acondicionado, escrupulosamente selecto, en buenas manos y agudas inteligencias.

Se ha inaugurado un parador de turismo. Quede, pues, esta crónica como testimonio de un acontecimiento que representa mucho por todos los conceptos, para nosotros, asturianos; mucho para nosotros, españoles, que nos alegra sobremanera abrir otras puertas a las caravanas turísticas de fuera y ver inundados de matriculas extrañas nuestros caminos y carreteras. Porque al natural anhelo de interés estrictamente económico supera y trasciende el de bien recibir al huésped de presentarle las cosas como Dios manda y el de meter por sus propios ojos la poderosísima razón de un turismo cuidado a la altura del que más.

Por eso, cuando nos alejamos camino de Oviedo, contemplamos por última vez emocionados nuestra bandera colgada de lo alto del mástil, tan «cerca» del cielo, y la afrosa silueta del parador. Porque todo ello nos hablaba de muchas grandezas, de muchos sabios trabajos y desvelos patrios...

LIBROS y REVISTAS

"EL ESPAÑOL"

Como todos los sábados se ha puesto a la venta en Madrid y provincias el número 7 de "El Español" —semanario de todos los españoles para todos los españoles— con 64 páginas en huecograbado, a precio de 2,50 pesetas.

Cabe destacar en el conjunto documental e informativo del gran semanario el trabajo de José Díaz de Villegas que recoge toda una serie de versiones militares norteamericanas sobre el pensamiento estratégico del Cuartillo referente a las posibilidades defensivas de Occidente, y a la participación de los países satélites en la probable y futura guerra.

De máxima actualidad es el reportaje de Blanco Tobío, enviado especial, desde el "telón de acero" titulado "Berlín, isla de la Esperanza".

De la serie de crónicas sobre enclaves geográficos de interés periodístico resaltan las del enviado especial Ramiro Santamaría Quesada "Con los bereberes en el país milenar de Atlas" y la de Francisco Costa Torró, enviado de "El Español" que relata su viaje a Cerdeña, junto a los bandoleros cuyo juramento de venganza empieza a declinar la tradición.

Entre las figuras nacionales que este semanario presenta son: Javier Zubiri, enjuiciado por Cardenal, Garrigues Carbello y Zaraqüeta, y don Ramón del Valle Inclán por José Casmaño Burnaceli.

En la parte dedicada a estudio del quehacer nacional, pueden mencionarse el reportaje de Jorge Gubern titulado "Grandes y dolor de los almocenes: El Siglo de Barcelona" y la crónica viajera de García Poma, titulada "La Mancha es ancha y existe". En una revelación el reportaje de Osesada Minuera y Prada sobre "El Far West en tierra de Galicia".

El libro que "El Español" ofrece para análisis y crítica esta semana es "La Iglesia de la Catedral y de la Cruzada", de Daniel Royo.

Miguel de Liber, premio Nadal, publica en este número su novela inédita "El primer viaje".

Colaboran además don José María Alfin y Delgado, Francisco A. de Condomines Valls, Luis Poncé de León, Colomer Marques, etc.

REGION

(de nuestro corresponsal)

LOJA Bautizo. — En la iglesia parroquial de la Encarnación fué bautizado el niño Manuel Pérez Jiménez, hijo de don Manuel Ordóñez y de doña Encarnación Jiménez Sánchez, su esposa. El sacramento fué administrado por el coadjutor don Victoriano Caro Caro. Actuaron de padrinos en la ceremonia don Juan M. Pérez Ordóñez y su esposa doña Josefa Martín Quijada, tíos del neófito. Como testigos firmaron el acta don Eduardo Nocete Pérez, don Rafael Jiménez Ortiz y don Antonio Gómez Párraga.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Plazas en propiedad. — Han consolidado la propiedad de las plazas que desempeñan en este Ayuntamiento, don Antonio Montoro Muñoz, don Manuel Gallego Ruiz, don Francisco Curjel Montoro y don Pedro Pedregosa Colmino.

TELARES

Vendo fábrica de tejidos de lana, saquerío, etc. En 200.000 pesetas, en Granada, sin dependencia.

MORAL VILCHEZ PUENTEZUELAS, 2

RIENZI



En la iglesia de Santa Ana se celebró una solemne función religiosa en honor de San Pantaleón, Patrono de los médicos y de la Hermandad Farmacéutica. Presidió el acto el Vicario capitular, S. V., doctor don Paulino Cobo González, en unión del secretario de la Real Academia de Medicina y catedrático, doctor don Antonio Torres López; decano de la Beneficencia provincial, doctor don Juan Pulvar Ruiz, y representantes de los centros sanitarios del Estado y Municipio. El sermón estuvo a cargo del canónigo, don Antonio Pérez Andrés. Después del acto, los médicos se reunieron en la sacristía de la iglesia. Han sido distribuidos vales de pan entre familias necesitadas.—(Fot. SANZ).

AGOSTO SERA MAS FRESCO

ANDRES SEGOVIA REANUDARA SUS CONCIERTOS EL PROXIMO LUNES

ANTONIO BIENVENIDA VUELVE A HABLAR CLARO Y FUERTE

'JUMILLANO, ANTOÑETE, PEDRES, ORDOÑEZ Y RAFAEL ORTEGA ME HAN PUESTO EL VETO'

MADRID, 27. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA).

CALOR y escasas nubes. Este es el tiempo que venimos disfrutando, con los 36 grados como cifra termométrica invariable. No es para alarmarse, dicen los técnicos. Es el calor propio de estas fechas. Algunos años, por Santiago, fué aun mayor. Y para consuelo de los que permanecen en Madrid, añaden algo más importante: en agosto, lo probable es que el tiempo mejore, si mejoría se considera el que aplaquen un poco los rigores actuales. Seguimos, de momento, bajo los efectos del anticiclón que se extiende por el Atlántico, desde Azores hasta Portugal. El centro de España se encuentra en el borde de ese anticiclón, lo que produce corrientes de aire. Sin embargo, como decimos, va a venir algo de fresco. Para los labradores este tiempo es bueno y la salud de los españoles, en general, es excelente.

FUNERALES POR DOÑA EVA DUARTE

AYER, domingo, como estaba anunciado, se celebró en la Catedral una solemne misa de réquiem por el alma de doña Eva Duarte de Perón, al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento. Numeroso público llenaba el templo y ofició el obispo auxiliar, doctor Ricote, que, después de la misa, rezó un responso. Al acto religioso asistió todo el personal de la Embajada argentina, presidido por el encargado de Negocios; y por el ministerio de Asuntos Exteriores, estuvo el segundo introducido de embajadores, don Luis Soler, acompañado por el director general de Política de América. También asistieron varios embajadores y ministros de países hispanoamericanos, el director del Instituto de Cultura Hispánica y representantes del Ayuntamiento y la Delegación nacional de Sindicatos.

SEGOVIA, MEJORADO

EL insigne guitarrista don Andrés Segovia, a quien el doctor Carreras practicó días pasados una delicada intervención, con motivo de haber sufrido un desprendimiento de retina, se encuentra muy mejorado y dentro de unos días será dado de alta. La operación realizada por el eminente oftalmólogo ha tenido pleno éxito y el genial artista está recibiendo con ese motivo numerosas felicitaciones. Ha perdido algunos contratos en Europa, pero dentro del mes de agosto reanudará, seguramente, sus actividades.

EL FAMOSO VETO

EL diestro Antonio Bienvenida, ha reiterado, de modo irrevocable, su dimisión en el cargo de presidente del Montepío de Toreros. Su renuncia se debe a la obligación de organizar la co-

D. Ramón Orbe, director general de Aduanas

MADRID, 27. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana los decretos del ministerio de Hacienda por los que se nombra director general de Aduanas a don Ramón Orbe Gómez Bustamante, cesando en el mismo cargo don Gustavo Navarro y Alonso de Celada.

También publicará un decreto del ministerio de Asuntos Exteriores por el que se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don Gustavo Navarro y Alonso de Celada.

LOS IMPOSTORES JOVIALES, 1953

Por WALDO DE MIER

WILHEIM PABEL, FALSO LIBRERO DEL VIEJO BARRIO DE CHICAGO

OTROS CINCO ALEMANES, AUN EN LIBERTAD, VIVEN EN LOS ESTADOS UNIDOS UNA VIDA DE FORZADO RIESGO

Y VI

SE acuerda usted de «Sitiados», aquella película sobre el cerco de Berlín impuesto por los soviets y en la que intervenían Montgomery y Clift y Douglas? El personaje que en carnaba Montgomery Clift era un sargento de Aviación norteamericana, al que le engañaba su novia de Berlín. Esta chica trataba de casarse con el sargento para poder ir a Norteamérica y allí reunirse con su verdadero marido, un soldado alemán que había conseguido fugarse de un campo de concentración y vivir clandestinamente en los Estados Unidos. Pues bien: aquel marido novelesco de la alemana de «Sitiados» ha existido en la realidad. Y repetido en millares de casos.

¡Cuántas aventuras, cuántas peripecias no habrán corrido los dos mil ochocientos tres prisioneros de guerra alemanes internados en campos de concentración norteamericanos, que lograron fugarse! De estos 2.803 prisioneros, únicamente cinco no han sido detenidos. Hasta hace escasamente algunas semanas, eran seis los que le faltaban por detener al poderoso F.B.I. UNO DE ELLOS ERA WILHEIM PABEL

Si. Uno de ellos era Wilhelm Pabel, soldado del Africa Korps, de brillante historial en su batallón. Wilhelm combatió también en Rusia y en Italia, donde fué hecho prisionero por las fuerzas del general Clark. Como a millares de prisioneros alemanes, a Pabel

FALLECIO PLASTIRÁS



ATENAS, 27. (EFE). — El general Nicolás Plastiras ha muerto a consecuencia de un ataque al corazón. Fué jefe del Gobierno griego. El general Plastiras empezó su carrera militar como soldado raso. Revolucionario republicano, fué después monárquico, dictador y tres veces jefe de Gobierno constitucional.

DE EXCURSION Por CERDA



—Aunque hayamos dicho a tu madre que no venga, es capaz de seguirnos.



le condujeron a un campo de concentración en los Estados Unidos. A él le correspondió uno instalado en Grant, del Estado de Illinois.

Pabel hablaba perfectamente inglés y por eso no creía arriesgado fugarse, ya que el idioma no le denunciaría. Planeó diversas evasiones. Consiguio teñirse de azul su uniforme y, una noche, al amparo de las sombras y de un pequeño descuido de los vigilantes, se escapó.

Por el procedimiento del «auto-stop» consiguió llegar hasta Chicago. Trabajaba en las granjas haciéndose pasar por soldado licenciado unas veces y otras diciendo que acababa de salir del hospital o de la cárcel.

—Tiene usted ligero acento extranjero —le objetaban algunos.

—Sí; es que he vivido muchos años en Francia —alegaba.

Decidiéndose, con mucha audacia, entró un día en una Oficina de Seguridad Social y pidió una tarjeta.

—¿Su nombre? —le dijeron.

—Phillip Brick.

El empleado se la extendió y con ella, Pabel consiguió una pequeña nueva personalidad. Se trataba de una impostura patriótica, si se quiere, porque Pabel falseaba su nombre a causa de haber defendido a su patria en la guerra y se veía en aquel trance de aventuras y de riesgos.

DE FREGADOR DE PLATOS A VENDEDOR DE LIBROS

Brick consiguió un empleo de friga-platos en un restorán. Con sus primeros ahorros se compró algunas piezas de vestir de saldo de Intendencia y así vestía siempre con prendas militares, lo que era permitido a los soldados licenciados norteamericanos. Con ello despistaba a quienes pudieran interrogarle sobre dónde y en qué unidad había servido durante la guerra. De lavaplatos pasó a trabajar como dependiente en una librería, ocupación que le hacía más feliz y en donde destacó por su inteligencia y amabilidad ante el público.

En unos meses ahorró quinientos dólares. Conoció a una muchacha que trabajaba igualmente en una librería de la misma calle y se casó con ella, también bajo el mismo nombre de Phillip Brick. Un año más tarde tuvo un hijo. Con sus ahorros y los de su mujer, montó una pequeña librería en un barrio popular del Viejo Chicago. Todo el quarter era amigo del simpático Phillip. En su tienda podían encontrarse los libros más amenos, los más del gusto de la gente que vivía en aquellas manzanas y las revistas más coloridas.

Pero un día —no hace mucho— los agentes del Servicio de Inmigración se presentaron ante la tienda de Phillip y le llamaron por su verdadero nombre. —Wilhelm Pabel, queda usted detenido.

La noticia cayó como una bomba en todo el barrio de Phillip. Pero reaccionó noblemente y casi en bloque, fueron a solicitar clemencia ante el juez. Los libreros del barrio también han declarado en favor del forzado impostor. La ley le favorece, porque es padre de un súbdito norteamericano y esposo de una estadounidense.

FIN

LO MEJOR ES EL HUMOR

LA DECADENCIA DE LOS "GANGSTERS"

Por EVARISTO ACEVEDO

LA historia del hampa nos demuestra que al delincuente siempre le ha faltado organización. Durante mucho tiempo, los ciudadanos que se colocaban fuera de la ley, se contentaban con robar una cartera en un sitio oscuro o dar un susto a una vieja para quitarle el dinero de la compra. A consecuencia de esto, los delincuentes vivían con muchísimas dificultades y más que delincuentes parecían delincuentes casados, pues estaban siempre sin un centimo y se pasaban el día pidiendo tabaco a sus compañeros.

Fué, entonces, cuando surgió el "gangster" americano. A través de centenares de películas y miles de novelas, nos dimos cuenta de que el delincuente había encontrado su escalón. El "gangster" tenía su jefe, su lugarteniente, sus horas de trabajo, sus papeles extraordinarios cuando el "golpe" era bueno... Además, existían los expedientes disciplinarios: cuando un "gangster" trabajaba con desgan o llegaba tarde a sus obligaciones, el jefe lo separaba del "servicio". Naturalmente, lo separaba del "servicio" para siempre, pues en esta clase de expedientes disciplinarios, los "gangsters", en lugar de utilizar papel de barba, utilizaban pistolas.

El nivel de vida de los delincuentes norteamericanos experimentó sensibiles mejoras. Se hospedaban en hoteles de lujo, tenían coche, frecuentaban las "botellas" de moda... Ya nadie se preocupaba de robar carteras ni de dar sustos a las viejas. Bajo la égida de Al Capone, jefe de un negociado de ametralladoras, los "gangsters" hacían contrabando de alcohol en la época de la "ley seca", especie de restricciones eléctricas de la gorganta, que tanto alligó a los norteamericanos.

Pero llegó la época de las botellas llacas. Cansados de pasar una semana y estar siempre con la lengua fuera, los americanos decidieron mandar la "ley seca" al diablo, y aunque el diablo no les hizo mucho caso, pues al diablo le gusta muchísimo el "whisky", la verdad es que los americanos pudieron beber todo lo que quisieron. Y Norteamérica, se llenó de "gangsters" parados...

«Sea usted "gangster" para esto! —pensaban los nobres delincuentes americanos, paseándose con las manos en los bolsillos y sin saber qué hacer. Toda una vida dedicada al tiro al blanco al estudio de las diversas partes que tiene la ametralladora y a llevar una pistola colgada debajo del sobaco y ¿para qué? ¡Para que lo despidan a uno como a un perro!»

Como esas artistas que amolecen y a las que nadie quiere contratar, los "gangsters" tuvieron que hacer trabajos de poca importancia. Robaban niños en los jardines públicos, aprovechando los descuidos de las niñas; se dedicaban a la venta de localidades, proporcionaban plisos con traspaso... Poco a poco, iban descendiendo de categoría y todo hacía temer que, algún día, cometerían algún disparo gordo. Y lo acababan de cometer.

Las agencias norteamericanas acaban de dar la noticia. En los Estados Unidos se venden, todos los meses, 10.000 libros. A los americanos les gustan muchísimo los libros, pues el único animal que habla y no come "chicle". Pero los libros se agotan. Y como el número de americanos que quieren tener libros es superior al número de americanos que quieren venderlos, resulta que es preciso ir a buscar libros a otros países. ¿Quién se encarga de ello? ¿Quién organiza, estos días, el contrabando de libros en América? Los "gangsters".

Los "gangsters", vendiendo libros. Los "gangsters", que hace unos años dominaban la policía del país americano, ganaban millones en unos días y tenían más influencia que el presidente de la nación, se dedican ahora a la compra-venta de libros, como si en lugar de estar trabajando en América estuvieran trabajando en el Rastro.

Quizá sea este uno de los vestigios más claros de la decadencia de una nación. Algo funciona mal en Norteamérica, pues cuando en un país de sus infinitas posibilidades económicas, los "gangsters" tienen que ganarse la vida vendiendo libros, debe pensarse, necesariamente, que no es dólar todo lo que re- luce.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76